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İSTANBUL’DA KRİTİK 
GAZZE TOPLANTISI

İstanbul’da bugün 7 ülkenin dışişleri bakanlarının katıldığı bir Gazze Zirvesi 
gerçekleştiriliyor.  Bakan Hakan Fidan’ın başkanlığındaki toplantıda, ateşkes-
le ilgili son gelişmeler ve Gazze’deki insani durumun ele alınması bekleniyor.

n Bakan Hakan 
Fidan’ın toplantı-
da, Gazze’ye giren 
insani yardımın 
yetersizliğine 
vurgu yaparak bu 
konuda İsrail’e 
baskı uygulanması 
gerektiğini ifade 
etmesi bekleniyor. 
Fidan’ın ayrıca 
Gazze’nin güvenli-
ğinin ve idaresinin 
Filistinliler tara-
fından üstlenil-
mesini sağlayacak 
düzenlemelerin 
bir an önce hayata 
geçirilmesi gerek-
tiğini belirtmesi 
de öngörülüyor. 
Toplantıda ayrıca 
sınırda bekleyen 
binlerce yardım 
tırının Gazze’ye 
ulaştırılması, 
dünyanın farklı 
bölgelerinden 
sağlık ekiplerinin 
Gazze’ye alınması 
da konuşulacak.   

TÜRKIYE OLMASAYDI GAZZE ŞERIDI’NDE TÜRKIYE OLMASAYDI GAZZE ŞERIDI’NDE 

ATEŞKES SAĞLANAMAZDIATEŞKES SAĞLANAMAZDI
ABD Başkanı Donald Trump’ın Orta Doğu Özel Temsilcisi 
ve Ankara Büyükelçisi Tom Barrack, “Türkiye olmasaydı 
Gazze Şeridi’nde ateşkes sağlanamazdı. Başkan Trump, 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’a 4 kez teşekkür etti” dedi.
ABD Başkanı Donald Trump’ın Orta 
Doğu Özel Temsilcisi ve Ankara Bü-
yükelçisi Tom Barrack, Uluslararası 
Stratejik Çalışmalar Enstitüsü'nün 

(IISS) "Manama Dialogue 2025" 
forumuna katılmak üzere Bahreyn’e 
geldi. Barrack, başkent Manama’da 
düzenlenen forumdaki açıklamala-
rında, Orta Doğu’daki son gelişme-

lere ve Türkiye’nin Gazze Şeridi’nde 

Hamas ile İsrail arasında ateşkesin 
sağlanmasına yönelik çalışmalarda 

oynadığı role değindi. Türkiye’nin 
ateşkesin sağlanması için büyük 

katkı sağladığını belirten Barrack, 
"Türkiye olmasaydı Gazze Şeridi’nde 

ateşkes sağlanamazdı. Başkan 
Trump, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a 4 

kez teşekkür etti" 
ifadelerini kullandı. n 6’DA

n Türkiye’nin en büyük şehir parkı 
ve afet toplanma alanı olarak düzenle-
nen Atatürk Havalimanı Millet Bah-
çesi, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla açıldı. Törende 
konuşan Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, "’Buraya 
binalar dikilecek’ dediler, ’bu alana 
oteller yapılacak’ iftirasını attılar. Ne 
milletimiz ne de biz tüm bu yalanlara, 
iftiralara aldırmadık, gereğini yaptık, 
milletin olanı yine milletimize armağan 
ettik. Bugün Atatürk Havalimanı Millet 
Bahçemizi söz verdiğimiz tarihte bitir-
menin, sözde çevrecilere rağmen söz 
verdiğimiz güzellikte tamamlamanın 
sevincini yaşıyoruz" dedi.n 10’DA

n Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafın-
dan yürütülen ve Türkiye’de bir sistem olarak 
ilk defa hayata geçirilen "Gelişim Geriliği 
Riski ve Engeli Olan Çocuklar İçin Aile Temelli 
Ulusal Erken Müdahale Sistemi Pilot Uygula-
ması" kapsamında Ankara, Kahramanmaraş, 
Mersin ve Bursa’da 0-8 yaş arası gelişimsel 
gerilik riski bulunan çocuklara en erken 
dönemde ulaşarak ihtiyaç duydukları bakım, 
sağlık, rehabilitasyon ve eğitim hizmetleri 
tek bir noktadan sunuluyor. n 7’DE

TZOB BAŞKANI BAYRAKTAR

EKIM AYINDA GIRDI EKIM AYINDA GIRDI 
MALIYETLERINDEKIMALIYETLERINDEKI  
DEĞIŞIMLERI DEĞERLENDIRDIDEĞIŞIMLERI DEĞERLENDIRDIn SAYFA 5’TEn SAYFA 6’DA

Türkiye Ziraat Odaları 
Birliği (TZOB) Genel 

Başkanı Şemsi 
Bayraktar, Ekim ayında 

girdi maliyetlerindeki 
değişimleri ve üretici 

market fiyatlarını yaptığı 
yazılı basın açıklamasıyla 

değerlendirdi.

Ahmed Eş-ŞaraAhmed Eş-Şara

BEYAZBEYAZ  
SARAY'DA SARAY'DA 
Trump ile Trump ile 
görüşecekgörüşecek

Aile Temelli Ulusal Erken Müdahale Sistemi 

4 ILDE PILOT 
uygulanmaya başladı

"Buraya binalar 
dikilecek’ dediler, 
iftiralara aldırmadık 
gereğini yaptık"

EMLAKTA YAPAY ZEKÂ
DÖNEMI BAŞLADI 
İLK ADIM DIYARBAKIR’DAN”

n Tüm Emlakçılar Birliği Diyarbakır 
Şube Başkanlığı ile Dicle Üniversitesi’nden 
“Yapay Zeka ve Teknolojiye Uyum 
Eğitimleri” Başladı. n 3’TE

ZEYNEL 
ABIDIN KIYMAZ

ATOM KARINCA 
GİBİ BİR BAKAN: 

ÖMER BOLAT

n SAYFA 10

"BU GÜZEL ÜLKENIN GELECEĞINDE
SIZLERIN IMZASI OLACAK"

n Milli Teknoloji Hamlesi 
vizyonu doğrultusunda ge-
leceğin teknoloji yıldızlarını 
yetiştirmek amacıyla hayata 
geçirilen DENEYAP Teknoloji 
Atölyelerinde eğitimlerini 
başarıyla tamamlayan öğren-

ciler için Türkiye genelinde eş 
zamanlı mezuniyet törenleri 
düzenlendi. 2019-2025 yılları 
arasında 11 farklı teknoloji 
alanında üç yıllık eğitimle-
rini tamamlayan 9 bin 490 
öğrenci mezun oldu. n 2’DE

UZMANLARDAN UZMANLARDAN 
GRIP UYARISIGRIP UYARISI

n
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 İSRAİL’E BASKI 
UYGULANMASI İSTENECEK 

FİLİSTİN’İN HAKLARI 
MUHAFAZA EDİLMELİ  

SELÇUK BAYRAKTAR MEZUN OLAN 
GENÇLERE SESLENDI: 

n  İsrail’in ateşkesi sona erdirmek için 
bahaneler ürettiğine dikkat çekmesi 
öngörülen Bakan Fidan’ın, İsrail’in 
provokatif eylemlerine karşı da ulusla-
rarası toplumun kararlı duruş sergile-
mesi gerektiğine değinmesi bekleniyor. 
Ayrıca Filistin halkının meşru haklarının 
ve iki devletli çözüm vizyonunun mu-

hafaza edilmesinin önemine değinecek 
Fidan'ın BM platformlarında atılacak 
adımlara dair istişarelerin ve yakın eş 
güdümün sürdürülmesinin önemini 
vurgulaması öngörülüyor. 7 bakanın 
katıldığı toplantı, İslam dünyasının Fi-
listin garantörlüğü açısından da büyük 
önem arz ediyor.

 HABER MERKEZI 

Dışişleri Bakanlığı kaynaklarından alı-
nan bilgiye göre, Gazze konulu toplan-

tının, Birleşmiş Milletler 80’inci Genel 
Kurulu Yüksek Düzeyli Haftası kapsa-

mında, 23 Eylül 2025 tarihinde New 
York’ta ABD Başkanı Donald Trump’la 

bir araya gelen ülkelerin (Türkiye, 
Birleşik Arap Emirlikleri, Endonezya, 
Katar, Pakistan, Suudi Arabistan, Ür-

dün) dışişleri bakanlarının katılımıyla 
gerçekleştirilmesi öngörülüyor. Toplan-
tıda, ateşkesle ilgili son gelişmeler,  iki 

devletli çözüm stratejileri ve Gazze’deki 
insani durum ele alınacak.
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"BU GÜZEL ÜLKENIN GELECEĞINDE
SIZLERIN IMZASI OLACAK"

Törende konuşan Türkiye 
Teknoloji Takımı Vakfı (T3 
Vakfı) Mütevelli Heyeti Başkanı 
Selçuk Bayraktar, "Milli Tekno-
loji Hamlesi’nin motor gücü 
de işte bu takım ruhudur. Bu 
hamlenin asıl hedefi ise tam 
bağımsız, teknoloji geliştiren, 
paradigma değiştiren, oyun 
kuran bir Türkiye inşa etmek-
tir. İşte bu hamlenin çekirdeği 
de ruhu da sizlersiniz. Bu güzel 
ülkenin geleceğinde sizlerin 
imzası olacak" dedi.

DENEYAP Teknoloji Atöl-
yeleri, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı, TÜBİTAK ve Türkiye 
Teknoloji Takımı (T3) Vakfı 
iş birliğinde yürütülüyor. 
Program, Türkiye’nin dört bir 
yanındaki gençlere teknoloji 
üretme becerisi kazandırmayı, 
yenilikçi düşünmeyi teşvik et-
meyi ve ülkemizin Milli Tekno-
loji Hamlesi’ne katkı sunmayı 
hedefliyor.

Bahçelievler Şehit Musta-
fa Özel Spor Kompleksi’nde 
düzenlenen DENEYAP Teknoloji 
Atölyeleri mezuniyet törenine 
T3 Vakfı Mütevelli Heyeti ve 
TEKNOFEST Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk Bayraktar, Sa-
nayi ve Teknoloji Bakanı Fatih 
Kacır, Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, İstanbul 
Valisi Davut Gül, Bahçelievler 
Belediye Başkanı Hakan Baha-
dır, T3 Vakfı Mütevelli Heyeti 
Başkanı Selçuk Bayraktar, T3 
Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı 
Elvan Kuzucu Hıdır mezun 
öğrenciler ve aileleri katıldı.

81 ilde eş zamanlı gerçekleş-
tirilen mezuniyet törenlerinin 
en geniş katılımlı etkinlikle-

rinden biri olan ve yaklaşık 3 
bin kişinin katıldığı törende 
bin öğrenci, üç yıl süren eğitim 
serüvenlerini tamamlamanın 
gururunu yaşadı.

T3 Vakfı Mütevelli Heyeti ve 
TEKNOFEST Yönetim Kuru-
lu Başkanı Selçuk Bayraktar 
mezuniyet töreninde yaptığı 
konuşmada, "Milli Teknoloji 
Hamlesi’nin bir neferi, bu 
yolculuğun ve bu büyük ailenin 
bir ferdi olarak, emeklerinizin 
meyvesini topladığınız bu güzel 
anın şahidi olmaktan gurur du-
yuyorum. Bugün burada sadece 
mezun olan öğrencilerimize 
değil bir umudun, bir hayalin 
ve bir milletin geleceğine bakı-
yoruz. Bugün, Türkiye’nin dört 
bir yanında, 81 ilimizde büyük 
bir coşku yaşıyoruz. 2018 yılın-
da ektiğimiz tohumların dev 
çınarlara dönüştüğünü görü-
yoruz. Edirne’den Hakkari’ye, 
yurdumuzun her köşesinde, 
İstanbul’da, Ankara’da, 
Gaziantep’te DENEYAP atölyele-
rimizdeki eğitimlerini başarıy-
la tamamlayarak mezuniyet 
hakkını kazandı. Bir abiniz ve 
yol arkadaşınız olarak özelikle 
vurgulamak istediğim daha da 
önemli bir kazanım var. İleride 
dünyaya damga vuracak işle-
rinizde yanınızda olacak kalıcı 
dostlar, yol arkadaşları kazan-
dınız" diye konuştu.

Yaptığı konuşmada gençlere 
seslenen Selçuk Bayraktar, "Bu 
atölyelerde kurduğunuz takım 
ruhunu ve arkadaşlıkları asla 
kaybetmeyin. DENEYAP eko-
sisteminde sizlere yol gösteren 
abilerinize, ablalarınıza ve 
birlikte yürüdüğünüz kardeş-
lerinize sımsıkı sarılın. Onları 

adeta ailenizin bir ferdi bilin. 
En önemli davamız olan Milli 
Teknoloji Hamlesi’nin motor 
gücü de işte bu takım ruhudur. 
Bu hamlenin asıl hedefi ise 
tam bağımsız, teknoloji geliş-
tiren, paradigma değiştiren, 
oyun kuran bir Türkiye inşa 
etmektir. İşte bu hamlenin çe-
kirdeği de ruhu da sizlersiniz. 
Bu güzel ülkenin geleceğinde 
sizlerin imzası olacak. Şimdi 
daha büyük hayaller kurmanın 
vakti. Hayattaki KIZILELMA’nız 
ufukta parlıyor. Sürekli merak 
edin ve sorgulayın. Sınırla-
rı zorlayın. Paradigmaları 
kırın. Başarısız olmaktan asla 
korkmayın ve pes etmeyin. 
Ve en önemlisi bu milletin 
evlatları olarak kendinize ina-
nın. Burada öğrendiklerinizle 
TEKNOFEST’te kendi takımları-
nızı kurmaya devam edin. DE-
NEYAP mezunları olarak sizden 
ricam, sizden sonra gelen kar-
deşlerinize mentörlük yapma-
nız, bu meşaleyi söndürmeden 
taşımanızdır. Sizlerle bir arada 
olmaktan onur duyuyorum" 

şeklinde konuştu.
"Yerli ve milli teknolojiler 
geliştiren Milli Teknoloji Ham-
lesine imza atan bir Türkiye 
var"

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır da yaptığı 
konuşmada gençlere seslene-
rek:

"Bizim medeniyetimiz, 
’Oku. Yaradan Rabbinin adıyla 
oku’ emri üzerine bina edil-
miştir. Bu ilahi mesaj, özünde 
kâinatın anlamlandırılması 
manası taşıyor. Ve bu söz 
bize, kitaplarla yol arkadaşlığı 
yapmanın da ötesinde, hayal 
etmeyi, merak etmeyi, keşfet-
meyi, araştırmayı, geliştirmeyi 
söylüyor. Böyle bir medeniyetin 
mensuplarının bilimden uzak 
kalması düşünülebilir mi? 
Zengin düşünce ve bilim iklimi 
olmaksızın bir medeniyetin 
yükselişi mümkün olamaya-
cağı gibi, kuvvetini ve etkisini 
sürdürmesi de imkânsızdır. 
Bizzat kendi tarihimiz ve insan-

lık tarihindeki nice örnek bize 
bu hakikati gösteren tecrübe-
lerle doludur. O vakit, insanlık 
ailesinin adeta bir çıkış yolu 
aramakta olduğu bu çağda, 
muhakkak bilimsel çalışmala-
rın bereketine yeniden sahip 
çıkmak, Peygamberimizin 
‘ilim müminin yitik malıdır, 
nerede bulursa alır’ ifadesinin 
sırrına sarılmak zorundayız. 
Kendi evlatlarına olan sarsıl-
maz inancıyla geleceği inşa 
eden bir Türkiye var. Yapay 
zekadan biyoteknolojiye, nano-
teknolojiden ileri imalata her 
alanda yerli ve milli teknolojiler 
geliştiren Milli Teknoloji Ham-
lesine imza atan bir Türkiye 
var. İnanıyorum ki, alın terimi-
zi akıl terimizle bütünleştirecek 
gayretlerden vazgeçmedikçe; 
insanlığın geleceği adına 
taşıdığımız bu tarihi misyonun 
icrası daha mümkün olacak-
tır. Biz size inanıyoruz. Size 
güveniyoruz. TEKNOFEST’lerde 
rekorları sizlerle kırıyoruz. 
Sizlerin bayrağı çok daha 
yükseklere çıkaracağınızdan 
asla şüphe duymuyoruz. Milli 
Teknoloji Hamlesi yolculuğu-
muzda en kıymetli hazinemiz 
sizlersiniz. Bu anlayışla; siz 
gençlerimizin bilim ve tekno-
loji kültürü ile buluşmasını 
ve her alanda yeni çalışmalar 
yapmasını sağlayacak adımlar 
atıyoruz. Bu anlayışla hayata 
geçirdiğimiz en kıymetli işleri-
mizden biri Deneyap Teknoloji 
Atölyeleri’dir. Şimdi DENE-
YAP’ların hem ülkemiz adına 
hem de dünyada oluşturduğu 
etki bakımından gerçekten gu-
rur verici bir yerdeyiz" şeklinde 
konuştu.

Milli Teknoloji Hamlesi vizyonu doğrultusunda geleceğin teknoloji yıldızlarını yetiştirmek amacıyla hayata geçirilen 
DENEYAP Teknoloji Atölyelerinde eğitimlerini başarıyla tamamlayan öğrenciler için Türkiye genelinde eş zamanlı 

mezuniyet törenleri düzenlendi. 2019-2025 yılları arasında 11 farklı teknoloji alanında üç yıllık eğitimlerini 
tamamlayan 9 bin 490 öğrenci mezun oldu.

Bakan Uraloğlu: "Burdur’a 23 milyarın üzerinde hizmet ettik"

Erdoğan, Atatürk 
Havalimanı Millet 

Bahçesi’nde esnafı 
ziyaret etti

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, açılışına katıldığı Atatürk Havali-
manı Millet Bahçesi’nde esnaf ziyareti 
gerçekleştirdi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Atatürk Havalimanı Millet Bahçesi 
Açılış Töreni’ne katıldı. Açılışın ardından 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, millet bahçesi-
ni gezerek incelemelerde bulundu. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan incelemeleri esnasın-
da esnaf ile sohbet ederek zanaatkarların 
eserlerini inceledi.

Adalet Bakanı 
Tunç: "Birlik ve 

beraberlikle Türkiye 
Yüzyılı’nı inşa 

edeceğiz"
Adıyaman Adliyesi Ek Hizmet 

Binası’nın açılışına katılan Adalet Ba-
kanı Yılmaz Tunç, "Birlik ve beraber-
likle Türkiye Yüzyılı’nı inşa edeceğiz. 
Türkiye Yüzyılı’nı terörsüz Türkiye ile 
inşa edeceğiz" dedi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Adı-
yaman Adliyesi Ek Hizmet Binası’nın 
açılışına katıldı. Bakan Yılmaz Tunç, 
açılışta yaptığı konuşmada deprem 
bölgesindeki adalet süreçlerinden, 
şehirlerin yeniden inşa sürecine ve 
’Terörsüz Türkiye’ hedeflerine kadar 
önemli mesajlar verdi.

Açılış töreninde konuşan Bakan 
Tunç, Kahramanmaraş’taki deprem 
davaları değerlendirme toplantısının 
ardından Adıyaman’a geldiklerini 
belirterek, "Adalet binamızın açılışı-
nı gerçekleştirdik. Hemen ardından 
merkeze gelerek Adıyaman Adalet Ek 
Hizmet Binamızı, idare mahkememi-
zi ve icra dairelerimizin görev yapaca-
ğı binayı hizmete açıyoruz. Depremin 
ardından yürütülen yargı süreçlerinde 
vatandaşlarımızın mağdur olmadan, 
şehirlerin yeniden inşa sürecinin 
gecikmeksizin devam etmesi için 
çalışmalarımız sürüyor" dedi.

Bakan Tunç, 6 Şubat depremleri-
nin ardından geçen iki buçuk yılda 
devletin tüm kurumlarıyla yoğun bir 
şekilde çalıştığını ifade ederek, "300 
binden fazla konut vatandaşlarımıza 
teslim edildi. Yıl sonuna kadar 450 
bin civarında konut vatandaşları-
mıza teslim edilmiş olacak. Şehirle-
rimizi yeniden ayağa kaldırıyoruz. 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
önceliğimiz, deprem bölgesindeki 11 
ilimizi yeniden ayağa kaldırmak" diye 
konuştu.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
AK Parti Burdur İl Başkan-
lığında partililerle buluştu. 
Bakan Uraloğlu, "AK Parti 
hükümetleri döneminde 
Burdur’a 23 milyarın üze-
rinde hizmet ettik. Şu anda 
sadece karayollarında devam 
eden 8 tane projemiz var. 
Onlarında 8-10 milyar tuta-
rında maliyeti var. Onlarında 
çalışmaları devam ediyor" 
dedi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
AK Parti Burdur İl Başkan-
lığında partililerle bir araya 
geldi. Bakan Uraloğlu, "Bur-
dur - Tefenni Çavdır karayolu 
biraz geç oldu ama güç olma-
dı çok şükür. Orayı bitirdik, 
çok şükür sıcak asfaltıyla 
beraber tertemiz hizmete 
açmış olduk. Burdur’umuza, 
milletimize, ülkemize hayırlı 
uğurlu olsun. Tabii ki bizim 
görevimiz hizmet etmek. Biz 

AK Parti hükümetleri döne-
minde Burdur’da 23 milyarın 
üzerinde hizmet ettik. Şu 
anda sadece karayollarında 
devam eden 8 tane projemiz 
var. Onlarında 8-10 mil-
yar tutarında maliyeti var. 
Onlarında çalışmaları devam 
ediyor. Tabii gün boyunca 
gerek il başkanımız gerek 
milletvekillerimiz gerek 
ilçe belediye başkanlarımız 
olmak üzere Burdur’daki 
ihtiyaçlar doğrultusunda 
taleplerini ilettiler. Biz de bu 
talepleri aldık ve arkadaşla-
rımızla değerlendiriyoruz. 
Kendi sorumluluğumuzda 
olan bölgelerde ne yapabili-
riz, kendi sorumluluğumuz 
olmayan bölgelerde nasıl 
katkı sağlayabiliriz onlara 
bakacağız. Bizim görevimiz 
hizmet etmek. Biz yaptığı-
mız hizmetleri siyasette bir 
oy olarak karşılığını alabilsek 
biz yüzde 80’in üzerinde oy 
alabiliriz" şeklinde konuştu.
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Katoliklerin ruhani lideri ve Vatikan 
Devlet Başkanı Papa 14. Leo’nun Birinci 
Konsil’in 1700. yılında, 28-30 Kasım 
tarihleri arasında Bursa’nın İznik ilçesini 
ziyaret etmesi bekleniyor. Leo’nun gelece-
ği Bazilika kapılarını halka açılırken, su 
altından çıkarılan 2000 yıllık mermer taşı 
da Bazilika Müzesi’nde yer aldı. Üzerinde 
ise 2 bin yıllık mesaj dikkat çekti.

İznik’te 11 yıl önce göl kıyısının 20 
metre açığında, 1,5-2 metre derinlikte 
bulunan bazilikayı Katoliklerin ruhani 
lideri ve Vatikan Devlet Başkanı Papa 14. 
Leo’nun Birinci Konsil’in 1700. yılında, 
28-30 Kasım tarihleri arasında ziyaret 
etmesi bekleniyor. Önceki gün ziyarete 
açılan İznik bazilikası adeta ziyaretçi 
yağmuruna tutulurken Bazilika’dan 
çıkarılan eserler ise ilk kez sergilenmeye 
başlandı. Bunlardan birisi ise Aurelia 
Theodote Diogenes’in Mezar Steli oldu. 
MS. 3. yüzyılda öldürülen bir anne ve 
kızının mezarını işaret eden stel üze-
rinde, "Bilgelikleriyle tanınan ailesiyle 
birlikte İznik’te yaşayan Aurelia Theodote 
Diogenes, hayatını satın alan tatlı kızım 
Aurelia Polychronia ile birlikte hayatını 
yaradana adadı. Eğer kimse bu mezarı 
kirletirse, yargı gününde yaradana hesap 
verecekler. Elveda, Yoldan Geçenler" diye 
bedduada bulunulması dikkatlerden 
kaçmadı.

Kazı başkanı Prof. Dr. Mustafa 
Şahin’in büyük emek verdiği Bazilika’da 
kazı çalışmalarının devam edeceği öğ-
renildi. İznik’te keşfedilen bazilikanın 
halka açılmasının ardından bazilikaya zi-
yaretçi sayısı günden günde fazlalaşıyor. 
Bazı ziyaretçiler ise İzmir’den ve Van’dan 
Bazilika’yı görmek için geldiklerini ifade 
etti.

Konu ile ilgili konuşan ve Van’dan 
geldiğini ifade eden Mustafa Yıldırım, 
"Şimdi burada geçmişin ayak izlerini 
takip ediyoruz, bizde haberlerden gördük. 
Papa da buraya gelecekmiş ve 1700. yıl 
konsili gerçekleşmiş burada. İznik Gölü 
ile ve tarihi ile gerçekten eşsizmiş" ifade-
lerini kullandı.

Bazilikada 2 bin yıllık 
beddua görenleri 
hayrete düşürdü

Tüm Emlak Danış-
manları Birliği (TEDB) 
Diyarbakır İl Başkanlı-
ğı, Dicle Üniversitesi iş 
birliğiyle “Yapay Zeka ve 
Teknolojiye Uyum Eğitim-
leri” programını başla-
tarak emlak sektöründe 
dijital dönüşüm sürecini 
hayata geçirdi. Programın 
ilk etabı, yoğun katılımla 
başarıyla tamamlandı.

Eğitimlerin amacı, 
emlak danışmanlarının 
teknolojik yeniliklere 
hızla adapte olmalarını 
sağlamak, yapay zekâ 
destekli araçları etkin 
biçimde kullanabilmeleri 
ve güven temelli bir dijital 
piyasa oluşturmak olarak 
açıklandı.

TEDB Diyarbakır İl 
Başkanı Mahmut Arslan, 
programın sektörde yeni 
bir dönemin başlangıcı ol-
duğunu belirterek şunları 
söyledi:

“Sektörümüzü itiba-
rına kavuşturmak, çağa 
ayak uydurmak ve güve-
nilir bir emlak piyasası 
oluşturmak için çıktığı-
mız bu yolda; bugün ilk 
eğitimimizi başarıyla 
tamamladık. Emlakçılık 
artık sadece ilan takibiyle 
sınırlı bir meslek değil; 
teknolojiyle, veriyle ve 
yapay zekayla bütünleşen 
bir profesyonel alan hali-
ne geliyor.”

Başkan Arslan, sürece 
destek veren Dicle Üni-

versitesi Rektörü Prof. Dr. 
Kamuran Eronat, Sürekli 
Eğitim Merkezi Müdü-
rü Doç. Dr. Fatih Selim 
Erdamar ve tüm akademik 
kadroya teşekkür ederek,

“Birlikte daha güç-
lü, daha donanımlı bir 
gelecek inşa ediyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

Diyarbakır’da başla-
yan bu eğitim sürecinin, 
önümüzdeki dönemde 
farklı illerdeki emlak 
danışmanlarına da örnek 
olması bekleniyor. TEDB 
yetkilileri, dijitalleşme-
nin mesleğin saygınlığını 
artıracağını ve sektörde 
yeni iş fırsatları yarataca-
ğını vurguladı. 
BARIŞ ÜNAL /DİYARBAKIR

Bu tespihlerin fiyatı 
dudak uçuklatıyor

Gaziantep’te farklı değerli 
taşlardan yapılan Osmanlı Devle-
ti döneminden kalma tespihler, 
650 bin TL’den alıcı buluyor.

Farklı taş ve malzemelerden 
yapılan tespihler kalitesi ve ya-
pılış tarihine göre rekor fiyatlara 
satılıyor. Araba ve motosikletle 
takas edilen ve fiyatı dudak 
uçuklatan birbirinden değerli 
tespihler, 650 bin TL’ye kadar 
alıcı buluyor. Kehribar, Oltu 
taşı, mercan ve firuza taşı gibi 
değerli taş, maden ve malzeme-
lerden yapılan tespihlerin fiyatı 
15 bin TL’den başlayıp 650 bin 
TL’ye kadar yükseliyor. Osmanlı 
döneminde damla kehribardan 
yapılan ve bugüne kadar her-
hangi bir zarar görmeyen değerli 
tespihlerin fiyatı ise daha yüksek 
fiyatlarda satılıyor.
100 yıllık ve 650 bin TL’lik 
kehribar tespih dikkat çekiyor

Şahinbey ilçesi Şekeroğlu Ma-
hallesi’ndeki Yeni Han’da 8 yıldır 
tespihçilik yapan Haluk Sev-
men, elinde bulundurduğu 100 
yıllık ve 650 bin TL’lik kehribar 
tespihle dikkat çekiyor. Osmanlı 
döneminden kalma altın püskül-
lü kehribar tespih, hem görün-
tüsü hem de fiyatıyla görenlerin 
ilgisini çekiyor. Dönemin en iyi 
ustaları tarafından işlenen Os-
manlı kehribarı kıymetli tespihe 
gözü gibi bakan Haluk Sevmen, 
sipariş üzerine ürettiği diğer tes-
pihler de özellikleri ve fiyatlarıyla 
dikkat çekiyor. Kehribar taşın-
dan tespih yapmayı çok seven ve 
arkadaşları arasında "Kehribarın 
sınırlarını zorlayan adam" olarak 
tanınan Sevmen, Türkiye başta 
olmak üzere dünyanın çeşitli 
ülkelerine tespih gönderiyor. 
Yaklaşık 100 yıllık geçmişe sahip 
olan ve bugüne kadar orijinalli-
ğini koruyan tespih, 650 bin TL 
fiyat etiketiyle koleksiyonerlerin 
ilgisini çekiyor.
"Tespih yapmak 
benim için bir aşktır"

Mesleğini severek yaptığını 

söyleyen tespih ustası Haluk 
Sevmen, "Tespih işine 2017’nin 
Aralık ayında başladım. Tespihi 
çok seven bir insandım ve bir iş 
arayışındaydım. Bundan dolayı 
tespihe merak sardım. İnter-
netten araştırma yaparak, bazı 
ustalardan ve bazı büyük esnaf-
larımızdan fikirler alarak bu işe 
girdim. 2018 yılında Kuveyt’e 
gittim. Kuveyt’te 3,5 yıl damla 
kehribar üzerine çalışmalarımı 
yaptım. 2020 yılında Türkiye’ye 
geldim. Genellikle kehribar 
ve Osmanlı tespihleri üzerine 
çalışıyorum. Bu işi tamamen 
istemek, sevmek ve arzulamak 
gerekiyor. Tespih yapmak benim 
için bir aşktır. Tespihi çekerken, 
yaparken sevdiğinizi ve aşkınızı 
bilmeniz lazım. Tespihi ne kadar 
severseniz o kadar ortaya güzel 
bir ürün çıkar" dedi.

Koleksiyonerlerin çalışma-
larını genelde takdir ettiğini 
belirten Sevmen, "İnternette 
belli bir müşteri potansiyelle-
rim var. Türkiye’de, özellikle 
Gaziantep bölgesinden büyük 
koleksiyoner ağabeylerimiz ve 
arkadaşlarımız bana sipariş 
verirler. Ben onların siparişi 
üzerine tespihlerimi yapa-
rım. Ben de hazırda tespih 
olmaz. Her tespihin bir sahibi 
vardır. Her tespih bir kişiye 
özeldir ve bir tespih bana göre 
asıl tutkudur. Tutku hobiye 
dönüşebilir ama asıl tespihi 
tutkuyla sevmeniz lazım. Bu 
yüzden zaten her ustaya farklı 
bir gözle bakılıyor. Her ustanın 
farklı bir çalışma şekli, farklı 
bir üretim şekli var. Tespihe 
baktığımızda bir bütünlüğü-
nün olması lazım. İmamesi-
nin, hitamesinin, üzerindeki 
imzasının bir bütün olarak 
görünmesi lazım. Ben önce 
kafamda yapacağım tespihi 
tasarlamış oluyorum. Daha 
sonrasında tespihi kendim 
keserek, tornamda işleyerek 
böyle bir sanata dönüştürüyo-
rum" ifadelerini kullandı.

Türk Kızılay Elazığ 
Şubesi’nden 200 ihtiyaç 

sahibine sıcak yemek
Türk Kızılay Elazığ Şu-

besi tarafından kurulan 12 
bin kişi kapasiteli aşevinde, 
şimdilik 200 ihtiyaç sahi-
bine her gün sıcak yemek 
ulaştırılıyor.

Türk Kızılay Elazığ 
Şubesi bünyesinde kurulan 
12 bin kişi kapasiteli aşevi, 
ihtiyaç sahiplerine sıcak 
yemek ulaştırmaya başladı. 
Olağanüstü dönemlerde, 
afet ve benzeri durumlarda 
da hizmet verecek olan aşe-
vinde, şu anda 200 kişiye 
her gün sıcak yemek çıka-
rılıyor. Türk Kızılay Elazığ 
Şube Başkanı Rahman 
Kızılkaya, Türk Kızılay 
bünyesinde kurulan 12 bin 
kişi kapasiteli aşevinin 
hem olağanüstü dönemler-
de hem de günlük hayatta 
ihtiyaç sahiplerine sıcak 
yemek ulaştırmak amacıyla 
faaliyete geçtiğini belirtti. 
Başkan Kızılkaya, " Bu 12 
bin kişilik kapasite, afet 
ve benzeri durumlarda hiç 
beklemeden devreye gire-
bilecek bir yapıda. Şu anda 
200 ihtiyaç sahibine sıcak 
yemek veriyoruz, ancak 
hedefimiz gelen talepler 
doğrultusunda bu sayıyı 
bin kişiye çıkarmak. 81 ilde 
81 aşevi projesi kapsamın-
da hayata geçirdiğimiz bu 
çalışmanın temel amacı 
başta ihtiyaç sahibi, yaşlı, 
engelli, kendi yemeğini ya-
pamayacak durumda olan 
vatandaşlarımıza, yaşlıla-
rımıza düzenli olarak sıcak 
yemek ulaştırmaktır" dedi.

Yürütülen çalışmala-

rın Elazığ Valiliği, Elazığ 
Belediyesi ve Türk Kızılay 
Elazığ İl Merkezi tarafın-
dan ortak çalışma olduğu-
nu ifade eden Kızılkaya, 
"Komşusu açken tok yatan 
bizden değildir anlayışıyla 
hareket etmek gerekir. Bu 
çalışmanın kalıcı olması 
ve sofralarımızın daha 
zengin hale gelmesi için 
tüm hemşerilerimizin, iş 
insanlarımızın ve hayırse-
verlerimizin desteklerini 
bekliyoruz. Kapılarını 
çalmadığımız gün belki 
de aç yatacak insanların 
karınlarını doyurduğumu-
zu bilerek katkı sunmala-
rını istiyoruz. Allah tüm 
hayırseverlerin bağışla-
rını kabul etsin. Ayrıca, 
aşevi faaliyetlerini yerinde 
görmek isteyen bağışçılar, 
sivil toplum kuruluşları ve 
vatandaşların tesisimizi 
yerinde de görebilirler" 
şeklinde konuştu.

EMLAKTA YAPAY ZEKÂ DÖNEMI BAŞLADI: 
İLK ADIM DIYARBAKIR’DAN”
Tüm Emlakçılar Birliği Diyarbakır Şube Başkanlığı ile Dicle 
Üniversitesi’nden “Yapay Zeka ve Teknolojiye Uyum Eğitimleri” Başladı

 Tuğba ışık Ercan’dan Aydın’a 
yatırım sözü: "Projeler hızla 

tamamlanacak"
Aydın’da düzenle-

nen Kadın Teşkilatları 
Toplantısı’nda AK Parti 
Kadın Kolları Genel Baş-
kanı Tuğba Işık Ercan 
bakanlıkların Aydın’a tam 
destek verdiklerini belir-
tirken, Aydın Büyükşehir 
Belediye Başkanı Özlem 
Çerçioğlu ise kırsalda 
kadın ve çocuklara yönelik 
yeni sosyal projelerini 
duyurdu.

AK Parti Kadın Kolları 
Genel Başkanı ve İstanbul 
Milletvekili Tuğba Işık 
Ercan bir dizi programa 
katılmak üzere geldiği 
Aydın’da, Aydın Bü-
yükşehir Belediyesi’nde 
düzenlenen Kadın Teşki-
latları ve Kadın Belediye 
Başkanları Toplantısı’na 
katıldı. Toplantının açılış 
konuşmasını yapan Aydın 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Özlem Çerçioğlu, 
kadın odaklı projelerin 
önemine dikkat çekerek 
kadın belediye başkanları 
ve parti yöneticilerine, "Bu 
toplantıda kadın konulu 
projelerin temeli atılacak. 
Ziyaretlerinizden dolayı 
çok mutlu olduk. Sizleri 
burada ağırlamaktan çok 
mutluyum" dedi.

"Bakanlardan Aydın 
projelerine tam destek"

Daha sonra konuşan 
AK Parti Kadın Kolları Ge-
nel Başkanı Tuğba Işık Er-
can, ziyaretin yalnızca bir 
nezaket buluşması olma-
dığını belirterek, "Bu ziya-
retimiz, AK Parti’nin yerel 
yönetimlerdeki hizmet 
anlayışını ve kadınların 
siyasette, üretimde, sosyal 
yaşamda üstlendiği öncü 
rolleri bir kez daha ortaya 
koyan bir buluşmadır. 
Yakın zamanda partimize 
katılan Aydın Büyükşe-
hir Belediye Başkanımız 
Özlem Çerçioğlu’na ’Ha-
yırlı olsun’ dileklerimizi 
bir kez daha iletiyorum. 
Aydın’da güçlü bir hizmet 
döneminin başladığını 
biliyoruz" ifadelerini kul-
landı. Başkan Tuğba Işık 
Ercan, Aydın’da yapılacak 
çalışmalar ve planlanan 
yatırımlar hakkında 
bilgi verirken, bakanların 
Aydın’a özel destek mesajı 
verdiğini belirterek "Bizler 
bakanlarımızın söz verdiği 
projeleri kıymetli başkan-
larımızla birlikte yakın-
dan takip ediyoruz. Bura-
ya gelmeden önce birçok 
bakanımızla görüştüm. 

Hepsi de Aydın’a tam des-
teklerinin olduğunu ifade 
ettiler. Projelerin bir an 
önce tamamlanması için 
gerekli adımlar atılıyor" 
diye konuştu.

Aydın’da 2 gün 
sürecek programı kap-
samında çeşitli ziyaret-
ler gerçekleştireceğini 
ifade eden Ercan, "Otizm 
Merkezi’ni ziyaret ederek 
özel bireyler için yapılan 
çalışmaları inceleye-
ceğiz. Kadın emeğini 
ekonomiye kazandıran 
üretim tesislerinde, incir 
ve zeytin işletmelerinde 
çalışan kadınlarımızla bir 
araya geleceğiz. Ayrıca 
teşkilat mensuplarımızla 
danışma toplantılarında 
buluşarak yerelde daha 
güçlü dayanışma ağları 
kuracağız" dedi. Ercan, 
AK Parti’nin belediyecilik 
anlayışının sadece altyapı 
değil, aynı zamanda 
sosyal adalet ve gönül be-
lediyeciliği temeli üzerine 
kurulu olduğunu vurgula-
yarak, "Kadın elinin değ-
diği her yerde olduğu gibi 
AK Parti belediyeciliği de 
samimiyetin, gayretin ve 
hizmetin adıdır" ifadeleri-
ni kullandı.
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Suudi Arabistan Krallığı Büyü-
kelçisi İzmir Ticaret Odası’na ilk 
ziyaretini gerçekleştirdi. Ankara 
Büyükelçisi Fahad Abu Al-Nasr, 
Suudi Arabistan Krallığı Anka-
ra Büyükelçiliği Ticaret Ataşesi 
Khaled Al Aqeel ve Büyükelçilik 
temsilcilerinin İzmir Ticaret Oda-
sı Yönetimi ile bir araya geldiği 
etkinlikte, Suudi Arabistan-İz-
mir arasında geliştirilebilecek iş 
fırsatlarına ilişkin görüşmeler 
yapıldı. Özgener, bu buluşmanın 
iki ülke arasındaki ticarette yeni 
bir dönem başlattığını vurguladı.

İzmir Ticaret Odası’nda dü-
zenlenen Suudi Arabistan Krallığı 
İş ve Yatırım Fırsatları Toplantısı, 
Suudi Arabistan Krallığı Ankara 
Büyükelçisi Fahad Abu Al-Nasr, 
Adalet ve Kalkınma Partisi İzmir 
Milletvekili Ceyda Bölünmez 
Çankırı ve İzmir Ticaret Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Mahmut 
Özgener’in açılış konuşmalarıyla 
başladı.
Büyükelçi Al-Nasr: "Yeni 
fırsatları hep birlikte 
keşfedebiliriz"

Suudi Arabistan Krallığı 
Ankara Büyükelçisi Fahad Abu Al-
Nasr, İzmir’e ikinci kez geldiğini 
belirterek kenti "ziyaret ettiği 
en güzel şehirlerden biri" olarak 
tanımladı. Toplantının, iki ülke 
arasındaki ticari ortaklıklara 
güçlü bir başlangıç yapacağına ve 
ekonomik ilişkilerin gelişmesine 
katkı sağlayacağına inandığını 
ifade eden Büyükelçi Al-Nasr, 
"İzmir, ziyaret ettiğim şehirler 
arasında en sevdiklerimden biri. 
Ülkelerimiz arasında ticaretin 
gelişmesi için çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz. Önümüzde önemli 
fırsatlar var. Özellikle sağlık ve 
teknoloji alanında pek çok iş 
birliği yapabiliriz. Ticari anlam-
da iki ülke de büyük güce sahip. 
Suudi Arabistan’da Türk firmalar 
pek çok sektörde öne çıkıyor. Yeni 
fırsatları hep birlikte keşfedebili-
riz" dedi.

"Canla başla çalışan bir iş 
insanı olarak sizinleyim"

Adalet ve Kalkınma Partisi 
İzmir Milletvekili Ceyda Bölün-
mez Çankırı, tarımı ve sanayisi 
ile güçlü İzmir’de Suudi heyeti 
ağırlamaktan gurur duyduğunu 
belirtti. Suudi Arabistan ile asırlık 
dostluk bağlarını, ortak değerlere 
bağlı kalarak sürdürme temenni-
sinde bulunan Çankırı, mevcut 7 
milyar dolarlık ticaret hacminin 
iki ülkenin potansiyeline kıyasla 
yetersiz olduğunu ifade etti.

SUUDI ARABISTAN 
KRALLIĞI ILE 

TICARI ILIŞKILERDE 
YENI DÖNEM

Konya Ticaret Odası 
(KTO) Ekim Ayı Meclis 
Toplantısı gerçekleştiril-
di. KTO Meclis Toplantı 
Salonu’nda, KTO Meclis 
Başkanı Ahmet Arıcı’nın 
başkanlığında gerçekleş-
tirilen toplantıya; İŞKUR 
İl Müdürü Önder Çiftçi 
ve SGK İl Müdürü Erkin 
Avcı konuk oldu. Top-
lantıda Çiftçi İŞKUR’un, 
Avcı ise SGK’nın yürüt-
tüğü faaliyetlerle ilgili 
bilgiler verirken, Ekim 
ayı Meclis gündeminde-
ki konular görüşüldü.

Toplantıda konuşan 
SGK İl Müdürü Erkin 
Avcı, KTO’nun yürüttü-
ğü çalışmaları takdirle 
takip ettiklerini belirte-
rek, SGK’nın çalışmaları 
ve mevzuatlarıyla ilgili 
bilgiler verdi.

İŞKUR İl Müdürü Ön-
der Çiftçi de, İŞKUR ola-
rak Konya ekonomisine 
katkı sağlamaya gayret 
ettiklerini söyledi.
"İşbirliğine her zaman 
hazırız"

Ekim Ayı Meclis 
Toplantısı’nda konuşan 

KTO Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk Öztürk 
de, İŞKUR ve SGK’nın 
hem iş dünyasının hem 
de çalışanların en önem-
li paydaşları arasında yer 
aldığını belirterek, top-
lantıya katılımlarından 
dolayı Çiftçi ve Avcı’ya 
teşekkür etti. İŞKUR 
ve SGK’nın istihdamın 
korunması, kayıtlı 
ekonominin güçlenmesi 
ve sosyal güvenliğin sür-
dürülebilirliği açısından 
önemli çalışmalar yürüt-
tüklerini belirten Başkan 
Öztürk; "Bizler de Konya 
Ticaret Odası olarak, iş 
gücü piyasasının ihti-
yaçlarına cevap verecek 
politikaların ve uygula-
maların geliştirilmesin-
de her zaman iş birliğine 
hazır olduğumuzu ifade 
etmek istiyoruz. Çalışma 
hayatının güçlenmesi, 
üretimin ve istihdamın 
artması, dolayısıyla ülke 
ekonomimizin büyüme-
si için hep birlikte gayret 
göstermeye devam ede-
ceğiz" dedi.
"Faiz indirimini olumlu 

karşılıyoruz"
Ekonomiyle ilgili 

önemli başlıklara deği-
nen Başkan Öztürk, şu 
bilgileri verdi: "Eylül 
ayı işsizlik oranı yüzde 
8,6 seviyesinde gerçek-
leşirken, geniş tanımlı 
işsizlik oranı son bir 
yılda yüzde 28,6 oldu. 
Bu, işgücü piyasamızda 
yalnızca geçici değil, 
yapısal sorunlar bulun-
duğunu göstermektedir. 
Özellikle emek yoğun 
sektörlerde yaşanan 
istihdam kayıpları, 
üretim ve ticaretimi-
zi doğrudan etkiliyor. 
Artan girdi maliyetleri, 
yüksek faiz oranları ve 
iç talepteki zayıflık, 
özellikle KOBİ’lerimiz 
üzerinde ciddi bir baskı 
oluşturuyor. Bu durum, 
ülkemizin üretim ve 
ihracat hedefleri açısın-
dan dikkatle değerlen-
dirilmelidir. Enflasyon 
verileri de yakından iz-
lenmelidir. Eylül ayında 
enflasyon yüzde 3,2 ile 
beklentilerin üzerinde 
gerçekleşirken, yıllık 

enflasyon yüzde 33,29’a 
yükseldi. Yurt İçi Üretici 
Fiyat Endeksi de yüzde 
26,59 seviyesine çıkarak 
önümüzdeki dönemde 
enflasyonist baskıların 
sürebileceğine işaret et-
mektedir. Türkiye Cum-
huriyet Merkez Bankası, 
faiz indirim döngüsünü 
ılımlı şekilde sürdürerek 
gösterge faizini yüzde 
39,5 seviyesine düşür-
dü. Küresel eğilimler 
ve içerideki dezenflas-
yon süreci göz önünde 
bulundurulduğunda, 
gösterge faizinin yüzde 
40 psikolojik eşiğinin 
altına inmesini olumlu 
karşılıyoruz."

Konuşmasının ar-
dından Başkan Öztürk, 
Kalkınma Odaklı Strate-
jik Araştırmalar Merkezi 
(KOSAM)’ın hazırladığı 
"Dünya Ne Konuşuyor" 
ve "Konya Ticaret Odası 
Ekim Ayı Faaliyetleri" 
başlıklı sunumlar ger-
çekleştirdi.

Toplantıda meclis 
üyeleri söz alarak görüş 
ve önerilerini paylaştı.

KTO Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk Öztürk; Konya Ticaret 
Odası olarak, iş gücü piyasasının ihtiyaçlarına cevap 

verecek politikaların ve uygulamaların geliştirilmesinde 
her zaman iş birliğine hazır olduklarını söyledi.

Antalya hallerinde işlem gören do-
mates, meyve ve sebze işlem miktar ve 
fiyatlarına ait endeks değerleri, 2025 
Ekim ayında sebze fiyat endeksi yıllık 
olarak yüzde 10,49 oranında azalır-
ken, meyve işlem fiyat endeksi yüzde 
6,10 artış gösterdi

Antalya Ticaret Borsası Ekim 
ayında Antalya hallerinde işlem gören 
domates, meyve ve sebze işlem miktar 
ve fiyatlarına ait endekslerini açıkla-
dı. Ekim ayında miktar endeksleri do-
mateste 18, meyvede 46 ve sebzede 27, 
fiyat endeksleri ise domateste 2624, 
meyvede 3429 ve sebzede 2221 olarak 
gerçekleşti. Miktar endeksi değişim-
leri, aylık olarak domateste yüzde 
50,71, meyvede yüzde 6,14 ve sebzede 
yüzde 57,32 arttı. Yıllık olarak sebzede 
yüzde 15,49 artarken, domateste 
yüzde -9,42, meyvede ise yüzde -5,57 
azaldı. Yıllık miktar endekslerindeki 
değişim, domates ve meyve miktar 
endeksinde ortalama civarında, sebze 
miktar endeksinde ise rekor artışla 
gerçekleşti. Yıllık fiyat endekslerin-
deki değişim, meyve fiyat endeksinde 
ortalama üstü, domates ve sebze fiyat 
endeksinde ise ortalamanın altında 
gerçekleşti.

Ekim ayında domates fiyat endeksi 
ise yıllık olarak yüzde -8,44 azalır-
ken, bu azalış miktardaki yüzde -9,42 
azalışa rağmen gerçekleşti. Meyve 
fiyat endeksi yıllık olarak yüzde 51,88 
arttarken, aynı dönemde meyve-
nin yıllık işlem miktarı yüzde -5,57 
azaldı. Bu durum fiyat endeksindeki 
yükselişte etkili oldu. Sebzedeki fiyat 
endeksi yıllık olarak yüzde -10,49 
azaldı. Aynı dönemde sebzenin yıllık 
işlem miktarı yüzde 15,49 oranında 
artış gösterirken, bu durum fiyat en-
deksindeki düşüşte etkili oldu. Ekim 
ayında domates işlem miktar endeksi 
yüzde 50,71 artarken, işlem fiyat en-
deksi yüzde 47,10 artış gösterdi. Son 
yedi yılın Ekim ayları dikkate alındı-
ğında, işlem miktar endeksi üçüncü 
en yüksek artış, son yedi yılın Ekim 
ayları dikkate alındığında, işlem fiyat 
endeksi ise üçüncü en büyük artış 
olarak kaydedildi.

Ekim ayında meyve işlem miktar 
endeksi yüzde 6,14 artarken, işlem 
fiyat endeksi yüzde 6,10 artış göster-
di. Son yedi yılın Ekim ayları dikkate 
alındığında, işlem miktar endeksi 
üçüncü en düşük artış son yedi yılın 
Ekim ayları dikkate alındığında, işlem 
fiyat endeksi ise üçüncü en düşük 
artış olarak kaydedildi. Ekim ayında 
sebze işlem miktar endeksi yüzde 
57,32 artarken, işlem fiyat endeksi 
yüzde 23,12 artış gösterdi. Son yedi 
yılın Ekim ayları dikkate alındığın-
da, işlem miktar endeksi üçüncü 
en yüksek artış, son yedi yılın Ekim 
ayları dikkate alındığında, işlem fiyat 
endeksi ise üçüncü en yüksek artış 
olarak kaydedildi.

ANTALYA TICARET 
BORSASI EKIM 

AYI HAL ENDEKSI 
AÇIKLANDI

KTO BAŞKANI 
ÖZTÜRK: "İŞ BIRLIĞINE 
HER ZAMAN HAZIRIZ"

Köprübaşı’nda 
kasım ayında 
çilek bereketi
Manisa’nın Köprübaşı ilçesinde 

çilek üretimi dört mevsim aralıksız 
sürüyor. Kasım ayında kilosu 150 liraya 
alıcı bulan Köprübaşı çileği, aroması 
ve tescilli markasıyla üreticinin yüzü-
nü güldürürken ilçe ekonomisine de 
büyük katkı sağlıyor.

İlçede yaklaşık 4 bin dekar alan-
da yetiştirilen çilekler, bahar ve yaz 
aylarının ardından kış mevsiminde de 
hasat edilmeye devam ediyor. Bin bir 
zahmetle toplanan çilekler, Manisa’nın 
yanı sıra çevre il ve ilçelerdeki pazarlar-
da tüketiciyle buluşuyor.

Kasım ayında da üretimini sürdü-
ren çilek üreticisi Murat Yıkıncı, örtü 
altında 9 dekar alanda üretim yaptığını 
belirterek, "Köprübaşı çileği hem açık 
arazide hem de sera altında yetişiyor. 
Fiyatlar sezonuna göre gayet iyi. Kilosu 
150 liradan başlıyor, toptancının ilgisi 
de güzel. Yüzümüz gülüyor, cebimiz 
para görüyor. İlçemizde dört mevsim 
çilek hasadı yapılabiliyor. Köprübaşı çi-
leği artık markalaşmış bir ürün" dedi.

Köprübaşı çileğinin Türk Patent 
ve Marka Kurumu tarafından coğrafi 
işaret belgesi ile tescillendiğini hatırla-
tan Yıkıncı, ürünün yıl boyunca aranır 
hale geldiğini vurguladı.

ADASO Başkını Kıvanç: "Doğu Akdeniz Ana
Konteyner Limanı bölgeyi değiştirecek"

Adana Sanayi Odası’nın 
(ADASO) Yönetim Kurulu 
Başkanı Zeki Kıvanç, ""Akde-
niz Bölgesi’ndeki limanlarda 
kapasite kullanımı yüzde 100’e 
ulaşmış durumda. Bölgede 
yapılan önemli yatırımlar 
ile birlikte Doğu Akdeniz 
Ana Konteyner Limanı hem 
Adana’nın hem de Türkiye’nin 
dış ticaret kapasitesini artıra-
cak, yeni bir lojistik merkez 
oluşturacaktır" dedi.

Adana Sanayi Odası’nın 
(ADASO) Ekim Ayı Meclis 
Toplantısı, Meclis Başkanı 
İsrafil Uçurum başkanlığında 
yapıldı. Toplantıda konuşan 
Kıvanç, Adana Valisi Yavuz 
Selim Köşger’in öncülüğün-
de, AK Parti Adana İl Başkanı 
Tamer Dağlı’nın girişimleriy-
le gerçekleştirilen program 
kapsamında milletvekilleri, 
belediye başkanları, oda-borsa 
başkanları ve iş dünyası tem-
silcileriyle birlikte Ankara’da 
yoğun temaslarda bulundukla-
rını söyledi.

Kıvanç, görüşmeler sırasın-
da Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Tarım 
ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı ve TOBB Başkanı M. 
Rifat Hisarcıklıoğlu ile bir ara-

ya gelerek Adana’nın yatırım 
ve sanayi gündemini değerlen-
dirdiklerini ifade etti. Başkan 
Kıvanç, bu kapsamda yapı-
lacak projelerin hem Adana 
hem de Türkiye ekonomisi için 
kritik öneme sahip olduğunu 
vurguladı.
"Doğu Akdeniz Ana 
Konteyner Limanı yeni bir 
lojistik merkez olşuturacak"

Kıvanç, Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu ile yapılan görüşme-
de, Yumurtalık’ta planlanan 
Doğu Akdeniz Ana Konteyner 
Limanı’nın bölge sanayisi 
açısından stratejik öneme 
sahip olduğunu belirtti. Baş-

kan Kıvanç, "Akdeniz Bölge-
si’ndeki limanlarda kapasite 
kullanımı yüzde 100’e ulaşmış 
durumda. Bölgede yapılan 
önemli yatırımlar ile birlikte 
Doğu Akdeniz Ana Konteyner 
Limanı hem Adana’nın hem 
de Türkiye’nin dış ticaret 
kapasitesini artıracak, yeni bir 
lojistik merkez oluşturacaktır" 
dedi.

Kıvanç ayrıca, Adana-Mer-
sin Hızlı Tren Hattı’nın 17 ay 
içinde tamamlanacağı, Adana 
Güney Kuşak Çevre Yolu’nun 
projesinin yeniden değerlen-
dirileceği ve Adana-Ceyhan-
Pozantı Otoyolu projesinin 
Kasım ayında imzalanacağı 
bilgisini paylaştı. Kıvanç, "Bu 

projeler, Adana’nın üretim ve 
ihracat altyapısını güçlendi-
recek adımlardır." ifadelerini 
kullandı.
"Tarımda altyapı yatırımları 
hızlanacak"

Kıvanç, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı ile 
yapılan görüşmede, bölge ta-
rımının ve gıda sanayisinin 
geleceğini yakından ilgilen-
diren önemli konuların ele 
alındığını söyleyerek şöyle 
devam etti:"Kapalı devre 
basınçlı sulama sisteminin 
tamamlanması, pamuk 
üretiminin teşviki, Karataş 
Su Ürünleri Organize Tarım 
Bölgesi’nin altyapı süreci 
ve Zeytin Koruma Kanu-
nu kaynaklı sanayi alanı 
kısıtları gündemimizdeydi. 
Bakanlığımız bu konularda 
yapıcı bir yaklaşım sergiledi. 
Özellikle Karataş Su Ürünleri 
Organize Tarım Bölgesi’ne 
ilişkin yatırım süreci prog-
rama alınmış durumda. Bu 
projeler, hem istihdam hem 
ihracat açısından Adana’nın 
tarımsal kalkınmasına ivme 
kazandıracak."
"Ekonomide belirsizlik kalıcı 
hale geldi"

Küresel ekonomideki 
belirsizliklerin sanayiciler 
açısından planlamayı zorlaş-
tırdığını ifade eden Kıvanç, 
"Artık belirsizlik yeni normal-
dir. Bu nedenle maliyet, üre-
tim, yatırım, tedarik zinciri 
ve insan kaynaklarımızı yeşil 
dönüşüm ve dijital dönüşüm 
odağında yeniden yapılandır-
malıyız" dedi.

Merkez Bankası’nın faiz 
indirim kararına da değinen 
Kıvanç, "Finansman mali-
yetlerinin düşmesi kadar, 
sanayicinin krediye erişimi-
nin kolaylaştırılması da çok 
önemlidir. Özellikle KOBİ’le-
rimize pozitif ayrımcılık uy-
gulanmalıdır" diye konuştu.
"YTAK Programı Sanayiye 
İvme Kazandıracak"

Yeni dönemde devreye alı-
nan Yatırım Taahhütlü Avans 
Kredisi (YTAK) Programı’nın, 
yüksek teknolojili ve katma 
değerli üretim yatırımları-
nı teşvik edeceğini belirten 
Kıvanç, "10 yıl vadeli, düşük 
faizli bu kredi modeliyle 
stratejik yatırımların önü 
açılacaktır. Türkiye’nin üre-
tim gücü daha da artacaktır" 
ifadelerini kullandı.
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Malatya Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) Yönetim Kurulu Başkanı Oğuzhan 
Ata Sadıkoğlu, beraberinde Meclis Üyeleri, 
Disiplin Kurulu Üyeleri ve Komite Başkanları 
ile Bursa Ticaret ve Sanayi Odası Eğitim ve 
Teknoloji Kampüsü’nü ziyaret etti. Başkan 
Sadıkoğlu, Bursa Model Fabrikada yürütülen 
örnek uygulamaları, yakın zamanda faaliyete 
başlatacakları Malatya Model Fabrikada da 
uygulayacaklarını söyledi.

Malatya Ticaret ve Sanayi Odası (MTSO) 
Meclis Üyeleri, Disiplin Kurulu Üyeleri ve Ko-
mite Başkanları, Malatya’da yakın zamanda 
TSO öncülüğünde faaliyete başlayacak olan 
Model Fabrika öncesi yalın üretim ve dijital 
dönüşümün uygulamalı adımlarını sahada 
gözlemlemek üzere Bursa Model Fabrikayı 
ziyaret etti.

"Malatya model fabrikayı 
faaliyete geçireceğiz"

Model Fabrika ziyaretini değerlendiren 
MTSO Yönetim Kurulu Başkanı Oğuzhan Ata 
Sadıkoğlu, "Oda olarak projesini hazırlayıp 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’na sunduğumuz 
Model Fabrika projemizde sona yaklaştık. 
Fırat Kalkınma Ajansı’nın destekleriyle 2. 
OSB’de inşa çalışmalarını tamamladığımız 
fabrikamızı şimdiye kadar faaliyete sokacak-
tık ancak 6 Şubat’ta yaşadığımız depremler 
süreci biraz yavaşlattı. Oda olarak Bursa 
Ticaret ve Sanayi Odası tarafından kurulan 
Bursa Model Fabrikaya bir ziyaret gerçekleş-
tirdik. Yaptığımız incelemeler Malatya Model 
Fabrika için önemli bir kazanım olacak" dedi.

MTSO heyeti ayrıca Bursa Ticaret ve 
Sanayi Odası Eğitim ve Teknoloji Kampüs 
bünyesinde yer alan Teknoloji Koordinasyon 
ve Ar-Ge Merkezi, Enerji Verimliliği Merkezi, 
Laboratuvarlar, Mesleki Yeterlilik ve Belge-
lendirme Merkezi ile Mutfak Akademisi gibi 
yenilikçi birimlerde yürütülen çalışmaları da 
yakından inceledi.

Yapılan ziyaretlerin MTSO’nun sürdür-
düğü projelere örneklik teşkil edeceğini 
vurgulayan Başkan Sadıkoğlu, "İş dünyasının 
nitelikli insan kaynağına, üretim verimliliğine 
ve teknolojik dönüşümüne doğrudan katkı 
sunan bu örnek uygulamaları yerinde gör-
mek bizler için oldukça verimli oldu. Özellikle 
Model Fabrika, Enerji Verimliliği ve Mesleki 
Eğitim alanlarındaki uygulamalar, bu alanda 
sürdürdüğümüz projelerin gelişimi açısından 
önemli bir örnek teşkil ediyor. Bu kapsam-
da, kendileriyle bilgi ve tecrübe paylaşımını 
artırarak, Malatya iş dünyasının üretim 
kabiliyetini, teknolojik dönüşümünü ve insan 
kaynağı niteliğini güçlendirmeye yönelik 
ortak çalışmalar yürütmeyi hedefliyoruz" 
şeklinde konuştu.

Meclis toplantısı Çanakkale’de 
düzenlendi

MTSO heyeti Bursa ziyaretinin yanı sıra 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı günü Cumhu-
riyetimizin kuruluşuna giden yolun en şanlı 
duraklarından olan milli mücadelenin des-
tanlaştığı şehir Çanakkale’ye giderek burada 
Ekim ayı meclis toplantısını gerçekleştirdi.

MTSO HEYETI BURSA 
MODEL FABRIKADA 

INCELEMELERDE 
BULUNDU

DIYARBAKIR’IN KÖKLÜ 
TATLI FIRMASI 41’NCI 

YILA ÖZEL FIYATLARDA 
YÜZDE 50 INDIRIME GITTI

Diyarbakır’ın köklü tatlı firmala-
rından Hacıbaba Pastaneleri, 41’nci 
yılına özel olarak dört ürünün fiyatla-
rında yarı yarıya indirime gitti.

Hacıbaba Pastaneleri Yönetim Ku-
rulu Başkanı Yılmaz Elaldı, kentin ya-
rım asra dayandığı firmasında 41’nci 
yıla özel olarak indirime gitme kararı 
aldı. Dört üründe yüzde 50 indirim 
kararı alan Elaldı, sürüm oldukça indi-
rimin devam edeceğini ve dört üründe 
daha indirime gideceğini bildirdi.

Elaldı, indirim projelerinin yılın 
başından beri programlarında olduğu-
nu, bazı uğraşlarla beraber biraz geç 
olduğunu söyledi. 41’nci yıl olması 
münasebetiyle bu indirimi yaptıkla-
rını belirten Elaldı, indirim süresinin 
belli olmadığını, talebin yoğunluğuyla 
alakalı olduğunu kaydetti.

Sürüm oldukça bu indirimden 
vazgeçmeyeceklerini kaydeden Elaldı, 
"Halkımızda müsterih olsun. En iyisi-
ni en ucuza alıyorlar. Alanlara da afiyet 
olsun. Sürprizlerimiz bayağı olacak. 
Önümüzdeki günlerde bazı ürünlerde 
olacak. Şu anda dört çeşit ürünümüz 
bu kampanyada. Cevizli baklava, ceviz-
li kadayıf, soğuk kadayıf, yakında dört 
tane daha ürünümüz kampanyaya da-
hil olacak. Cevizli baklava 550 liradan 
255 lira oldu. Diğerleri de buna benzer 
fiyatlarla kampanyaya dahil olacaklar" 
dedi.

EKIM AYINDA GIRDI 
MALIYETLERINDEKI 
DEĞIŞIMLERI DEĞERLENDIRDI

TZOB Genel Başkanı 
Şemsi Bayraktar, Ekim 
ayında girdi maliyetlerin-
deki değişimleri ve üretici 
market fiyatlarına ilişkin 
yazılı açıklama yaptı. Ziraat 
Odaları aracılığıyla girdi 
piyasalarından alınan fiyat 
verilerini şöyle değerlen-
dirdi:

"Ekim ayında, Eylül 
ayına göre amonyum nitrat 
gübresinin fiyatı yüzde 0,8 
artarken ÜRE gübresi yüzde 
1,20 kompoze gübresi yüzde 
0,7, amonyum sülfat gübre-
si yüzde 0,4 ve DAP gübresi 
yüzde 0,3 oranında azaldı. 
Geçen yılın Ekim ayına göre 
son bir yılda ÜRE gübresi-
nin fiyatı yüzde 63,1, DAP 
gübresi yüzde 47,9, 20.20 
kompoze gübresi yüzde 
45,5, amonyum nitrat güb-
resi yüzde 39,9 ve amonyum 
sülfat gübresi yüzde 28,9 
oranında arttı. Ekim ayında 
mazot fiyatı aylık olarak 
yüzde 1,9 oranında artarken 

yıllık yüzde 30,4 oranında 
arttı. Ekim ayında Eylül 
ayına göre besi yemi yüzde 
1,3, süt yemi yüzde 1,1 
oranında arttı. Son bir yılda 
ise besi yemi yüzde 31,8, 
süt yemi yüzde 29 oranında 
arttı. Elektrik fiyatları yıllık 
olarak yüzde 12,8, tarım 
ilacı fiyatları ise yüzde 14,9 
oranında arttı."
Ekim ayı üretici market 
fiyat değişimi

Ekim ayında üretici ve 
market arasındaki fiyat 
farkı en fazla yüzde 382,9 
ile patateste görüldüğünü 
belirten Bayraktar, açıkla-
masını şöyle sürdürdü:

"Patatesteki fiyat farkını 
yüzde 284,1 ile kuru soğan, 
yüzde 242,1 ile marul, yüz-
de 229,5 ile maydanoz takip 
etti. Patates 4,8 kat, kuru 
soğan 3,8 kat, marul 3,4 
kat, maydanoz 3,3 kat fazla-
ya satıldı. Üreticide 5 lira 25 
kuruş olan patates markette 

25 lira 35 kuruşa, 4 lira 92 
kuruş olan kuru soğan 18 
lira 90 kuruşa, 17 lira 17 
kuruş olan marul 58 lira 73 
kuruşa, 5 lira 17 kuruş olan 
maydanoz 17 lira 2 kuruşa 
satıldı. Ekim ayında fiyatı 
en fazla artan ürün market-
te patates olurken üreticide 
ise kabak oldu. Fiyatı en 
fazla düşen ürün ise hem 
markette hem de üreticide 
yeşil fasulye oldu."
Market fiyatları

Ekim ayında market-
te 36 ürünün 22’sinde 
fiyat artışı, 14’ünde ise 
fiyat azalışı görüldüğünü 
açıklayan Bayraktar, "Ekim 
ayında markette fiyatı en 
fazla artan ürün yüzde 32,9 
ile patates oldu. Patatesteki 
fiyat artışını yüzde 30,3 ile 
kuru soğan, yüzde 24,4 ile 
domates, yüzde 12,2 ile yeşil 
soğan izledi. Markette fiyatı 
en fazla azalan ürün ise 
yüzde 21,9 ile yeşil fasulye 
oldu. Yeşil fasulyedeki fiyat 

düşüşünü yüzde 16,6 ile 
limon, yüzde 15,7 ile sivri 
biber ve yüzde 8,8 ile kuru 
kayısı takip etti" ifadelerini 
kullandı.
Üretici fiyatları

Ekim ayında üreticide 
28 ürünün 15’inde fiyat 
artışı, 10’unda fiyat düşüşü 
görülürken, 3 üründe ise 
fiyat değişimi olmadığını 
açıklamasında belirten 
Bayraktar, şu ifadelere yer 
verdi:

"Üreticide en çok fiyat 
düşüşü yüzde 28,4 ile yeşil 
fasulyede görüldü. Yeşil 
fasulyedeki fiyat düşüşü-
nü yüzde 15,2 ile fındık, 
yüzde 13,8 ile salatalık ve 
yüzde 13,6 ile kuru incir 
takip etti. Üreticide en çok 
fiyat artışı yüzde 69,2 ile 
kabakta görüldü. Kabaktaki 
fiyat artışını yüzde 50,3 ile 
domates, yüzde 25 ile Antep 
fıstığı, yüzde 19,9 ile pata-
tes izledi."

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, 
Ekim ayında girdi maliyetlerindeki değişimleri ve üretici market 

fiyatlarını yaptığı yazılı basın açıklamasıyla değerlendirdi.

TZOB BAŞKANI BAYRAKTAR, 

Palandöken: 

"Esnaf faiz 
indirimini 
bekliyor"

Merkez Bankası’nın faiz indirimi 
kararının piyasaya hızla yansıtıl-
ması gerektiğinin altını çizen TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
"Ekonominin canlanması için Mer-
kez Bankası’nın yaptığı faiz indirim-
lerinin vatandaşa da yansıtılması 
gerekir. Özellikle bankalar, bu faiz 
indirimini mutlaka vatandaşa yan-
sıtmalı ki ekonomide güven ortamı 
oluşsun" dedi.

Faiz indirimi kararının henüz 
vatandaşa ve esnafa yansımadığına 
işaret eden Türkiye Esnaf ve Sanat-
karları Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, "Mer-
kez Bankası 100 baz puanlık bir faiz 
indirimi yaptı. Bu, yaklaşık olarak 
yüzde 39,50 civarında bir orana denk 
geldi. Dolayısıyla vatandaşın kul-
landığı tüm araçlarda, örneğin kredi 
kartlarında veya aldığı ürünlerde 
bu indirimin hemen hissedilmesi 
gerekir ki ekonomiye güven artsın. 
Aksi halde, bu indirimler başta gıda 
sektörü olmak üzere konut, sağlık ve 
eğitim gibi tüm harcama kalemle-
rinde hissedilmediği sürece ekono-
mik rahatlama sağlanamaz. Faiz 
indirimi vatandaşa yansımadığı için 
hayat pahalılığı ve yüksek enflasyon 
etkisini sürdürmektedir. Üstelik 
mevsimsel olarak da sonbahar döne-
minde fiyatların, yaz aylarına göre 
artış eğiliminde olduğu biliniyor. 
Sebze ve meyve fiyatları da bu yıl ya-
şanan don olaylarının etkisiyle zaten 
yüksek. İnsanlar, ‘Merkez Bankası 
faizleri indirdi ama biz bunu neden 
hissedemiyoruz?’ diye sormakta 
haklı. Esnaf da aynı şekilde, devletin 
kredi faizlerini sübvanse etmesine 
rağmen bu indirimlerden yeterince 
yararlanamıyor" diye konuştu.
"Faiz indirimi kararına 
tüm kesimler destek vermeli"

Enflasyonla mücadele için ortak 
adımın şart olduğunu söyleyen Pa-
landöken, "Burada en önemli konu, 
sanayi sektörünün ham madde 
girdilerinden esnaf ve sanatkârın 
dükkanına giren emtialara kadar 
tüm alanlarda, hizmet üreten lo-
kanta, restoran vb. işletmelerin bu 
indirimi vatandaşa yansıtabilmesini 
sağlayacak mekanizmaların oluş-
turulmasıdır. Aksi takdirde yapılan 
indirimler vatandaşa ulaşmıyor ve 
bu durum da toplumda huzursuzluk 
oluşturuyor." dedi. 

"Kayseri’nin 9 aylık ihracatı
2 milyar 812 milyon dolara ulaştı"

Kayseri OSB Başkanı 
Mehmet Yalçın; Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından kamuoyu ile 
paylaşılan 2025 yılı Eylül 
ayı dış ticaret rakamla-
rına ilişkin açıklamada 
bulundu.

TÜİK ve Ticaret Bakan-
lığı iş birliğiyle yürütülen 
genel ticaret sistemi ge-
çici dış ticaret verilerinin 
2025 yılı Eylül ayı rakam-
ları kamuoyu ile paylaşıl-
dı. Rakamları değerlendi-
ren Kayseri OSB Başkanı 
Yalçın, Türkiye’nin ihra-
catının Eylül ayında, bir 
önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 2,8 artarak 22 
milyar 576 milyon dolar, 
ithalatın ise yüzde 8,7 
artarak 29 milyar 479 
milyon dolar olduğunu 
söyledi. Başkan Yalçın; 
"Kayseri’nin 2025 yılı 
Eylül ayı ihracatı, bir 
önceki aya oranla yüzde 
6,29 oranında artarak, 
322 milyon 923 bin dolar 
oldu. Kayseri’nin 2025 

yılı ilk 9 ayındaki ihra-
cat rakamı ise 2 milyar 
812 milyon 683 bin dolar 
seviyesinde gerçekleşti." 
dedi. Yalçın, "Kayseri’nin 
2025 yılı Eylül ayında 
yapmış olduğu ihra-
cat 322 milyon 923 bin 
dolar seviyesindedir. Bu 

rakam, Ağustos ayında 
303 milyon 806 bin dolar 
seviyesindeydi" şeklinde 
konuştu. Kayseri’nin Ey-
lül ayı ithalat rakamının 
ise 146 milyon 175 bin 
dolar seviyesinde ger-
çekleştiğini vurgulayan 
Yalçın; "Kayseri’nin Eylül 
ayı ithalat rakamı, bir 
önceki ay ithalat raka-
mına oranla yüzde 7,25 
oranında arttı. Şehrimi-
zin ilk 9 aylık ithalatı 1 
milyar 331 milyon 474 
bin dolar oldu" ifadelerini 
kullandı. Başkan Yalçın; 
"Dünya genelinde yaşa-
nan ekonomik zorluklar, 
ticaretin yönünün netleş-
memesi ve ABD’nin tarife 
uygulamaları, ülke olarak 
bizleri de etkilemektedir. 
Sanayicilerimizin üretim 
ve işçi maliyetlerindeki 
artış üretime yansımak-
tadır. Bunun yanı sıra 
döviz kuru belirsizliği 
nedeniyle dış pazarlarda 
yaşanan daralma, üre-
timde ve ihracat kapasi-

tesinin düşmesinde etkili 
olmaktadır. Üretimin 
nakite dönüşümünün 
uzun sürmesi nedeniyle 
işletmelerde nakit akışı 
bozulmaları yaşanabil-
mektedir. Sanayicilerimi-
zin gücünün korunması, 
istihdamda kayıpların 
oluşmaması için işletme 
sermayesi ihtiyaçlarının 
kısa sürede ve ucuz mali-
yetle karşılanması büyük 
önem taşımaktadır. 
Enflasyonla mücadelede 
kararlılığın korunduğu ve 
Merkez Bankası tarafın-
dan faiz indirimlerinin 
sürdürüldüğü bir ortam-
da, sanayicilerimizin 
erişebildiği ticari kredi 
oranlarının da eş zamanlı 
olarak düşürülmesi bek-
lentimizdir. Sıkıntıların 
kısa sürede çözümü nok-
tasında hükümetimizin 
gerekli çabayı gösterece-
ğine ve sanayicilerimize 
destek olacağına inancı-
mız sürmektedir" dedi.
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Ahmed Eş-Şara, 
Beyaz Saray'da 

Trump ile görüşecek

ABD Başkanı Donald Trump'ın Orta 
Doğu Özel Temsilcisi ve Ankara Bü-
yükelçisi Tom Barrack, Suriye Devlet 
Başkanı Ahmed eş-Şara'nın 10 Kasım'da 
ABD'nin başkenti Washington'a resmi 
ziyaret gerçekleştirerek Trump ile Beyaz 
Saray'da görüşmesinin planlandığını 
açıkladı.

ABD Başkanı Donald Trump'ın Orta 
Doğu Özel Temsilcisi ve Ankara Büyükel-
çisi Tom Barrack, Uluslararası Stratejik 
Çalışmalar Enstitüsü'nün (IISS) "Mana-
ma Dialogue 2025" forumuna katılmak 
için bulunduğu Bahreyn'de ABD-Suriye 
arasındaki ilişkilere dair yeni bir açıkla-
ma yaptı. Barrack, başkent Manama'da-
ki ziyareti kapsamında gerçekleştirdiği 
yan görüşmelerde, Suriye Devlet Başkanı 
Ahmed eş-Şara'nın, ABD'nin başkenti 
Washington'a resmi ziyaret gerçekleşti-
rerek Trump ile görüşmesinin planlan-
dığını açıkladı. Barrack, 10 Kasım'da 
Beyaz Saray'da gerçekleştirilmesi 
beklenen görüşmeye ilişkin, "Umuyoruz 
ki Suriye ABD'nin öncülük ettiği DEAŞ'e 
karşı kurulan uluslararası koalisyona 
katılacak" dedi.

Özel Temsilci Barrack, ABD hüküme-
tinin 2014 yılından bu yana Suriye'nin 
koalisyona katılmasını hedeflediğini 
aktararak, "Herkesi bu ittifakta bir ortak 
haline getirmeye çalışıyoruz. Bu onlar 
için çok önemli" ifadelerini kullandı.
Şara hükümetinin uluslararası 
temasları

Suriye Devlet Başkanı eş-Şara'nın 
hükümeti, Suriye'nin devrik lideri Beşar 
Esad rejiminin Aralık 2024 tarihinde 
ülkedeki iç savaşta mağlubiyete uğ-
ratılmasının ve Esad'ın Suriye'yi terk 
etmesinden bu yana ülkede yeniden 
istikrarı sağlamaya çalışıyor. Eş-Şara, 
Şam yönetimine mesafeli yaklaşan 
diğer ülkelerle siyasi ilişkilerin yeniden 
tesis edilmesi için çeşitli ülkelere resmi 
ziyaretler düzenlerken, Suriye Dışişleri 
Bakanı Esad Hasan Şeybani de bu yıl 
Eylül ayında ABD'ye gelmişti.
Suriye'den Beyaz Saray'a son resmi 
ziyaret 1999'da gerçekleştirilmişti

Üst düzey bir Suriyeli yetkili tarafın-
dan Beyaz Saray'a düzenlenen son resmi 
ziyaretin, 1999 yılında dönemin Suriye 
Dışişleri Bakanı Faruk eş-Şara tarafın-
dan İsrail ile Suriye arasındaki barış 
görüşmeleri kapsamında gerçekleştiril-
diği biliniyor.

ABD, Karayipler'de 
uyuşturucu 

kaçakçılığı yapan 
gemiyi vurdu: 3 ölü

ABD ordusunun 
Karayipler'de uyuşturucu 
kaçakçılığı yaptığı belir-
lenen bir gemiye düzen-
lediği hava saldırısında 3 
kişi hayatını kaybetti.

ABD, denizaşırı ope-
rasyonlarını genişleterek 
uyuşturucu kaçakçılığına 
karşı kararlı olduğunu 
göstermeye devam ediyor. 
ABD ordusu Karayipler'de 
uyuşturucu kaçakçı-
lığı yaptığı belirlenen 
bir gemiyi hedef aldı. 
Düzenlenen hava saldı-
rısında 3 kişi hayatını 
kaybetti. ABD Savunma 
Bakanı Pete Hegseth'in 
yaptığı açıklamada, "Bu-
gün, Başkan Trump'ın 
talimatıyla, Savaş 
Bakanlığı Karayipler'de 
Tanımlanmış Bir Terör 
Örgütü (DTO) tarafından 
işletilen başka bir uyuş-
turucu kaçakçılığı yapan 
gemiye ölümcül bir sal-
dırı düzenledi. Bu gemi, 
diğer tüm gemiler gibi 
istihbaratımızca yasadışı 
uyuşturucu kaçakçılığıy-
la uğraştığı, bilinen bir 
kaçakçılık rotası boyunca 
seyrettiği ve uyuşturu-
cu taşıdığı biliniyordu. 
Saldırı sırasında gemide 
3 erkek kaçakçı vardı. 
Saldırı uluslararası su-
larda gerçekleştirildi. Üç 
terörist öldürüldü ve bu 
saldırıda hiçbir ABD gücü 
zarar görmedi" dedi.

Kaçakçıların ABD'de 
insanları zehirlediğini 
vurgulayan ABD'li Bakan 
Hegseth, "Başarılı olama-
yacaklar. Bakanlık onlara 
tam olarak El-Kaide'ye 
davrandığımız şekilde 
muamele edecek. Onları 
izlemeye, takip etmeye, 
peşlerine düşmeye ve öl-
dürmeye devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı.

ABD, son haftalarda 
Karayipler'de ve Pasifik'te 
uyuşturucu kaçakçılı-
ğı yaptığı iddia edilen 
teknelere saldırı düzen-
lemiş, düzenlenen 15'ten 
fazla ABD saldırısında en 
az 65 kişi ölmüştü.

"TÜRKIYE OLMASAYDI
GAZZE ŞERIDI’NDE ATEŞKES 

SAĞLANAMAZDI"
ABD Başkanı Donald 

Trump’ın Orta Doğu Özel Tem-
silcisi ve Ankara Büyükelçisi 
Tom Barrack, Uluslararası Stra-
tejik Çalışmalar Enstitüsü'nün 
(IISS) "Manama Dialogue 2025" 
forumuna katılmak üzere 
Bahreyn’e geldi. Barrack, baş-
kent Manama’da düzenlenen 
forumdaki açıklamalarında, 
Orta Doğu’daki son gelişmelere 
ve Türkiye’nin Gazze Şeridi’nde 
Hamas ile İsrail arasında ateş-
kesin sağlanmasına yönelik 
çalışmalarda oynadığı role 
değindi. Türkiye’nin ateşkesin 
sağlanması için büyük katkı 
sağladığını belirten Barrack, 
"Türkiye olmasaydı Gazze 
Şeridi’nde ateşkes sağlanamaz-
dı. Başkan Trump, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’a 4 kez teşekkür 
etti" ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin Hamas ile 
sürdürdüğü iletişimin bölgede 
ateşkese varılmasında önemli 
bir etkiye sahip olduğunu söy-
leyen Barrack, bunun ateşkesin 
önündeki son anlaşmazlıkların 
da üstesinden gelinmesini 
sağladığını aktardı.
"Türkiye barış gücünde bir 
katılımcı olacak"

Barrack, Türkiye’nin Gazze 

Şeridi’nde göreve başlaması 
beklenen uluslararası barış 
gücünün bir parçası olup olma-
yacağına ilişkin fikirlerini de 
belirtti. ABD’li Temsilci, "İsrail, 
Türkiye’nin güvenlik gücünde 
oynayacağı rolden endişe duyu-
yor. Şimdilik her şeyin yerli ye-
rinde olduğunu düşünüyorum. 
Bence, Türkiye de bir katılımcı 
olacak" ifadelerini kullandı.

Barrack ayrıca, Suriye’nin 
normalleşme sürecine ilişkin 
de açıklamalarda bulundu. 
Suriye Devlet Başkanı Ahmed 
eş-Şara’nın yönetimindeki 
hükümetin son 11 ay içindeki 
kazanımlarını "dikkat çekici" 
olarak nitelendiren Barrack, 
Suriye’nin İsrail ile sınır görüş-
melerinin 5. turunu gerçek-
leştirdiğini bildirdi. Barrack 
aynı zamanda, Suriye’nin ABD 
Dışişleri Bakanı Marco Rubio 
tarafından belirlenen 8 kriteri 
yerine getirdiğini aktardı.

Barrack, Türkiye ile Suriye 
arasındaki ilişkilere de değindi. 
Taraflar arasındaki işbirliğin-
den övgüyle bahseden Barrack, 
Suriye’nin gelecekteki yöneti-
mine dair anlaşmazlıklar ya-
şandığı iddialarını reddederek, 
"Suriye ile Türkiye arasında 

bir tıkanıklık yok" ifadelerini 
kullandı.

ABD’li Özel Temsilci ayrıca, 
terör örgütü PKK/YPG’nin Suri-
ye uzantısı Suriye Demokratik 
Güçleri (SDG) ile Şam yöne-
timi arasındaki entegrasyon 
sürecine de değindi. Barrack, 
"Taraflar arasındaki görüşmeler 
muazzam şekilde ilerliyor. SDG 
ile ortak bir nokta bulmaya çok 
yakınız. 10 Mart’ta imzalanan 
anlaşma kapsamındaki çalış-
malar sürüyor" dedi.
"Lübnan başarısız bir ülke"

ABD’li Özel Temsilci, 
Lübnan’a yönelik sert eleşti-
rilerde de bulundu. Lübnan’ı 
"Hizbullah hakimiyetindeki 
başarısız" bir ülke olarak ni-
telendiren Barrack, Lübnanlı 
liderleri İsrail ile doğrudan 
müzakerelere başlamaya çağır-
dı. Barrack, taraflar arasındaki 
siyasi sorunların devam etme-
sinin İsrail’in askeri faaliyetler 
gerçekleştirmesine yönelik 
riskleri arttırdığını aktardı.
"ABD bölgede 
askeri müdahalede 
bulunmayacak"

Barrack, Trump’ın Orta 
Doğu stratejisinin, bölgesel 

güçlerin kendi güvenliklerin-
den sorumlu olmalarına dayan-
dığını ve ABD’nin diplomatik 
liderlik sağlarken, askeri müda-
hale veya büyük mali yatırım 
yapmadığını belirtti. Barrack, 
Trump yönetiminin, ABD 
askerlerini konuşlandırmayaca-
ğını veya bölgede yeniden inşa 
çalışmalarını doğrudan finanse 
etmeyeceğini açıkça belirttiğini 
söyledi.
"Osmanlı Devleti'nin 
yıkılmasından bu yana 
Batı’nın yaptığı her şey bir 
hataydı"

Barrack açıklamasında 
tarihteki sömürgecilik faali-
yetlerinin Orta Doğu’ya verdiği 
zarara değinerek, "Osmanlı 
Devleti'nin yıkılmasından 
bu yana Batı’nın yaptığı her 
şey bir hataydı. Kabilelere, 
bayraklara ve dinlere yönelik 
sömürgeci tutum hiçbir zaman 
işe yaramadı. Bütün bu merke-
ziyetçi modeller başarısızlıkla 
sonuçlandı. 1919 yılından bu 
yana imzalanan Paris Antlaş-
ması, Oslo Antlaşması ve Batı 
standartlarını dayatan antlaş-
maların hiçbiri işe yaramamış-
tır" ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Donald Trump’ın Orta Doğu Özel Temsilcisi ve Ankara Büyükel-
çisi Tom Barrack, "Türkiye olmasaydı Gazze Şeridi’nde ateşkes sağlanamaz-
dı. Başkan Trump, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a 4 kez teşekkür etti" dedi.

İngiltere’deki trende 
bıçaklı saldırı: 

9’u ağır 10 yaralı
İngiltere’de bir trendeki yolculara gerçek-

leştirilen bıçaklı saldırıda 9’u ağır olmak üzere 
en az 10 kişi yaralanırken, 2 kişi terör şüphe-
siyle gözaltına alındı.

İngiltere’nin Huntingdon bölgesindeki bir 
trende bıçaklı saldırı dehşeti yaşandı.İngiltere 
Ulaşım Polisi’nden yapılan açıklamaya göre; 
olay Doncaster şehrinden Londra King’s Cross 
bölgesine giden bir trende yerel saatle 19:42 
sıralarında meydana geldi. Trendeki yolculara 
yönelik bıçaklı saldırı yapıldığı yönündeki ihbarı 
değerlendiren yetkililer, trenin acil durum 
kapsamında durduğu Huntingdon İstasyonu’na 
çok sayıda ambulans ve polis ekibi sevk etti. 
İlk belirlemelere göre 9’u ağır en az 10 kişinin 
yaralandığı belirtilirken, yaralıların hastanede 
tedavi altına alındığı açıklandı.

Terörle Mücadele Polisi’nin de dahil olduğu 
soruşturma kapsamında 2 şüphelinin gözaltına 
alındığı bildirildi. İngiltere Ulaşım Polisi Şefi 
Chris Casey, olayı "şok edici bir vaka" olarak 
nitelendirerek, "Ne olduğunu tespit etmek için 
acil soruşturma yürütüyoruz. Bu erken aşa-
mada olayın nedenleri hakkında spekülasyon 
yapmak uygun olmaz" açıklamasında bulundu.

Starmer: "Derin endişe verici"
İngiltere Başbakanı Keir Starmer, X sosyal 

medya platformundan yaptığı açıklamada olayı 
"derin endişe verici" olarak tanımladı. Starmer, 
"Saldırıdan etkilenen herkesin yanındayım. Acil 
durum ekiplerine müdahaleleri için teşekkür 
ediyorum" dedi. İngiltere İçişleri Bakanı Sha-
bana Mahmood ise saldırıdan "derin üzüntü 
duyduğunu" belirterek, olayla ilgili spekülas-
yonlardan kaçınılması çağrısında bulundu.

BM, Bosna Hersek'te EUFOR'un
görev süresini 1 yıl daha uzattı

BM Güvenlik Konse-
yi, Bosna Hersek'te Türk 
askerinin de görev aldığı 
Avrupa Birliği Barış Gücü 
Misyonu'nun (EUFOR) görev 
süresini 1 yıl daha uzattı.

BM Güvenlik Konseyi, 
New York'ta Bosna Hersek'le 
ilgili 6 aylık olağan otu-
rumunu gerçekleştirerek 
EUFOR'un yetkisini 1 yıl 
daha uzatma kararını oyladı. 
Güvenlik Konseyi'ndeki oyla-
mada bünyesinde Türk askeri 
gücünü de barındıran barış 
misyonunun görev süresinin 
uzatılmasına konsey üyesi 15 
ülkenin tamamı destek verdi.
Rusya: "Yüksek Temsilcilik 
Ofisi ilga edilmeli"

Karara, BM Güvenlik 
Konseyi'nin daimi üyesi oldu-
ğu için veto hakkı bulunan 
ve Bosna Hersek'te yıl içinde 

yaşanan gerginlik sürecinde 
Bosnalı Sırp siyasetçilerden 
EUFOR'un görev süresinin 
uzatılmaması yönünde 
talepler alan Rusya da destek 
verdi.

Ancak, Rusya'nın BM 
Daimi Temsilcisi Vasily 
Nebenzya ayrıca, konseyde-
ki oturumda Bosna Hersek 

Yüksek Temsilcilik Ofisi'ne 
(OHR) sert eleştiriler yöneltti. 
Nebenzya, Bosna Hersek'te-
ki krizin sebebinin OHR 
olduğunu ve bu yapının ilga 
edilmesi gerektiğini söyle-
di. Nebenzya, Bosna Hersek 
Yüksek Temsilcisi Christi-
an Schmidt'in meşruiyeti 
olmadığını ve ülkedeki krizin 

Schmidt'in aldığı karar-
lar olduğunu savunarak, 
"Dayton'ın ilkeleri, tek geçer-
li temeldir. Yüksek Temsil-
cilik Ofisi ilga edilmelidir" 
şeklinde konuştu.
"Bu krizlerin nedeni Batılı 
ülkelerin faaliyetleridir"

Temsilci Nebenzia, "Derin 
bir endişeyle ifade etmeli-
yim ki bu yıl Bosna Hersek'te 
krizlere tanıklık ettik. 2025 
yılı içinde bu, Güvenlik 
Konseyi'nin Bosna Hersek 
konusunda gerçekleştirdiği 5. 
toplantı. Bu durum ülkede-
ki etnik gruplar arasındaki 
sorunları açıkça gösteriyor. 
Bu krizlerin nedeni, savaş 
sonrası dönemde uzlaşı yeri-
ne karar tasarıları hazırlama-
ya başlayan Batılı ülkelerin 
faaliyetleridir" dedi.
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Asırlık lezzet 
Ankara simidinin 
120 yıllık tarihi

Ankara’nın en eski fırınlarından olan 
Tarihi Doğuş Simit Fırınında, geleneksel 
yöntemlerle üretilen Ankara simidi 120 
yıllık lezzetini korumaya devam ediyor.

Ankara’nın Altındağ ilçesine bağlı 
Kale Mahallesi’nde yer alan, Tarihi Doğuş 
Simit Fırını, 120 yıllık tarifle ürettiği 
Ankara simidinin aslına uygun lezzetini 
korumaya devam ediyor. Özelliğini ha-
murunun dinlendirilmesinden ve dışına 
sürülen pekmezli şerbetinden alan Ankara 
simidi, vatandaşlar tarafından da yoğun 
ilgi görüyor. Tarihi fırında 45 yıldır çalışan 
simit ustası Mustafa Tümer ise Ankara 
simidini diğerlerinden ayıran detaylardan 
bahsetti.
"Hamurun 45 dakika dinlenmesi lazım"

Ankara simidini benzerlerinden ayıran 
en önemli özelliğin hamurunun dinlendi-
rilerek hazırlanması olduğunu dile getiren 
simit ustası Tümer, "Hamuru dinlen-
dirmezsen simit çıkmaz. Kimse yemez. 
Günde ortalama 2 bin civarı müşterim olu-
yor. Bazı oteller, hastaneler ve okullar da 
toptan şekilde bizden simit alıyorlar" dedi.

"Bu aromayı başka illerde yapılan si-
mitlerde bulmak mümkün değil"
Fırının daimi bir müşterisi ise, tercih 
sebeplerinden bahsederek şunları dedi:

"Hamurunun ve özellikle şerbetinin 
farklı olması, simidin dış kaplamasında 
ayrı bir tat oluşturuyor. Bu aromayı başka 
illerde yapılan simitlerde bulmak müm-
kün değil. Ayrıca odun fırınında pişmesi, 
lezzetini ve kalitesini artırıyor. Simidin 
esas özelliği susamının bol, dokusunun 
ise gevrek olması. Bu da tercih edilme 
nedenlerinden biri. Katkı maddesi içer-
mediği ve odun ateşinde piştiği için daha 
sağlıklı olduğunu düşünüyorum. Özellikle 
peynir, ayran ya da çayla birlikte gayet 
güzel bir öğün oluyor."

Aile Temelli Ulusal Erken Müdahale Sistemi 

4 ILDE PILOT 
uygulanmaya başladı

Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığı 
tarafından yürütülen 
ve Türkiye’de bir 
sistem olarak ilk 
defa hayata geçirilen 
"Gelişim Geriliği Riski 
ve Engeli Olan Çocuk-
lar İçin Aile Temelli 
Ulusal Erken Müda-
hale Sistemi Pilot 
Uygulaması" kapsa-
mında Ankara, Kah-
ramanmaraş, Mersin 
ve Bursa’da 0-8 yaş 
arası gelişimsel 
gerilik riski bulunan 
çocuklara en erken 
dönemde ulaşarak 
ihtiyaç duydukları 
bakım, sağlık, reha-
bilitasyon ve eğitim 
hizmetleri tek bir 
noktadan sunuluyor.

Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı 
tarafından Cumhur-
başkanlığı Strateji 
ve Bütçe Başkanlığı 
koordinasyonunda 

Milli Eğitim ve Sağlık 
Bakanlıkları iş birli-
ği ve UNICEF teknik 
desteğiyle "Gelişim 
Geriliği Riski ve Engeli 
Olan Çocuklar İçin 
Türkiye’de Aile Temelli 
Ulusal Erken Müdahale 
Sisteminin Geliştiril-
mesi Pilot Uygulama-
sı" hayata geçirildi. Ge-
liştirilen Aile Temelli 
Ulusal Erken Müdaha-
le Sistemi kapsamında 
kurulan Erken Çocuk-
luk Gelişim Merkezle-
rinde gelişimsel gerilik 
riski bulunan veya 
engeli olan 0-8 yaş 
arası çocukların erken 
dönemde tespit edile-
rek ihtiyaç duydukları 
bakım, sağlık, koruma 
ve eğitim hizmetlerine 
sürekli olacak şekilde 
tek bir noktadan eriş-
meleri sağlanıyor.

Merkezlerde, ailele-
rin bilinçlendirilmesi 
hedeflenerek çocuk-
ların en doğru desteği 
zamanında almalarına 
imkan tanınıyor. An-
kara, Kahramanmaraş 
ve Mersin’de Bakan-
lığa bağlı gündüzlü 
bakım merkezlerinde 
oluşturulan birimlerde 
hayata geçirilen pilot 
uygulama, dördüncü 
merkez olarak geç-
tiğimiz Cuma günü 
Bursa’da hizmete gir-
di. Pilot uygulamanın 

yürütüldüğü merkez-
lerde bugüne kadar 
115 çocuk ve ailesine 
ulaşıldı.

Bursa Celal Sön-
mez Gündüzlü Bakım 
Rehabilitasyon ve Aile 
Danışma Merkezi’nde-
ki Erken Çocukluk Geli-
şim Merkezi açılışı Aile 
ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir 
Göktaş’ın katılımıyla 
gerçekleşti.
"Hedefimiz bu 
modeli, ülkemizin 
dört bir yanında 
yaygınlaştırarak 
her çocuğa temas 
edebilmek"

Merkezlere ilişkin 
yaptığı açıklamada Ba-
kan Göktaş, çocuğun 
gelişimini destekleme-
nin en doğru yolunun 
ailesini güçlendirmek 
olduğuna dikkati 
çekerek, "Hedefimiz 
bu modeli, ülkemi-
zin dört bir yanında 
yaygınlaştırarak her 
çocuğa temas edebil-
mek. Ailelerle birlikte 
çocuğun güçlü yan-
larını, ihtiyaçlarını 
belirlemek için özel bir 
rehber kullanıyoruz. 
Akademisyenler tara-
fından geliştirilen bu 
rehber, aynı zamanda 
dünyada 30’dan fazla 
ülkede kullanılıyor. Biz 

de, başarısı dünyaca 
kabul gören bu rehber-
le çocuklarımızın ve 
ailelerinin hayatına 
dokunmaktan mutlu-
luk duyuyoruz." ifade-
lerini kullandı.

Bu doğrultuda, 
aileyle birlikte hangi 
adımları atabilecekle-
rine karar verildiğini 
bildiren Göktaş, şunla-
rı kaydetti:

"Kimi zaman 
aileler, merkezimize 
geliyor. Kimi zaman 
biz onları evlerinde 
ziyaret ediyoruz. Bazen 
de telefonla görüşüyo-
ruz. Fakat her koşulda, 
aileyle sürekli iletişim 
hâlinde kalıyor, çocu-
ğun gelişimini adım 
adım birlikte izliyoruz. 
Çocuklarımızın neleri 
başarabildiğini, hangi 
alanlarda desteğe ihti-
yaç duyduğunu birlikte 
değerlendiriyoruz. 
Biliyoruz ki, erken mü-
dahale alanına yapılan 
her yatırım, sadece 
bir çocuğun değil. Bir 
ailenin ve nihayetinde 
bütün bir toplumun 
geleceğine yapılan 
yatırımdır. Zamanında 
verilen her desteğin, 
gelecekte paha biçil-
mez bir toplumsal 
gelişim ve ekonomik 
kazanç olarak geri dö-
neceğine inanıyoruz."

"Anadolu’dakiler" 
projesinin ilk "İmeci 

Ağı" dünyanın en 
pahalı baharatı 

safran oldu
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

eşi Emine Erdoğan’ın himayesindeki Anado-
ludakiler Projesi, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü’nün 
koordinasyonunda bu hafta Batı Karadeniz’in 
tarih kokan noktalarından Safranbolu’da 
gerçekleşti. 6 asırlık şifa kaynağı bitki Safran’ın 
tanıtımı için Batı Karadeniz Kalkınma Ajansı ev 
sahipliğinde Dünya Miras Şehri Safranbolu’da 
İmece Ağı eliyle renkli etkinlikler gerçekleşti-
rildi. Batı Karadeniz Kalkınma Ajansı (BAKKA) 
ev sahipliğinde Gayza Köyündeki Safranova 
tarlasında düzenlenen etkinliğin ana teması, 
bölgenin coğrafi işaretli ürünü olan safran oldu. 
Anadolu’nun kadim kültüründe toprağın bere-
keti, mutfağın birikimi ve el emeğinin zanaatla 
buluştuğu bir konsept olarak tasarlanan proje 
kapsamında, safranın hasat sürecinden ayık-
lanmasına kadar tüm aşamalar katılımcılara 
deneyimletildi. Etkinliğe bir zamanların dizisi 
olan Çılgın Bediş’in Zeynep karakteri Gülçin 
Hatınhan ve Kurtlar Vadisi’nin ‘Deli Hikmeti’ 
Erdem Ergüney gibi ünlü sanatçılar da katıldı.

Program ile ilgili bilgi veren BAKKA Genel 
Sekreteri Mehmet Çetinkaya, "Burada ana 
odağımız safran. Safran bildiğiniz üzere hem 
ülkemizde coğrafi tescili almış olan hem de 
Avrupa Birliği nezdinde Türkiye’deki ilk tescili 
almış olan aromatik bir bitkimiz. Aynı zamanda 
Safranbolu’ya da adını veren bu bitkinin marka 
değerini daha da arttırabilmek, ayrıca bu 
kadim kültürümüz olan İmeci Ağını biraz daha 
günümüze kazandırabilmek adına dijital tek-
nolojileri de kullanarak bir etkinlik planlamış 
olduk" dedi.

Etkinliğe oyuncu, yazar, köşe yazarı, tv ve 
sinemadan 25-30 misafirin katıldığını söyle-
yen Çetinkaya, "Onlara Safran’ın toplama ve 
hasat kısmını göstermiş olduk. Yine topladı-
ğımız Safran’la birlikte bir ayıklama etkinliği 
düzenledik. Onlara Safran’ın farklı kullanım 
alanlarını tattırmak ve deneyimletmek isti-
yoruz. Ayrıldıkları zaman misafirlerimiz hem 
Safranbolu’nun tarihi ve kültürel güzelliklerini 
görmüş olacaklar" diye konuştu.

Oyuncu Gülçin Hatıhan, etkinliğe ilişkin 
duygularını şu sözlerle dile getirdi:

"Çok güzel bir deneyim oldu benim için 
çünkü daha önce hiç safran hasadında bulun-
mamıştım. Gelmeden önce biraz bilgi edinmek 
için videolar izledim ama burada gördüklerim 
beni çok etkiledi. Gerçekten bu çiçekler son 
derece narin ve büyük bir emekle üretiliyor. 
150 çiçekten yalnızca 1 gram safran elde 
ediliyor. Bu süreci öğrenmek benim için çok 
öğretici oldu. Böyle kıymetli bir ürünü yaşat-
manız çok değerli. Amerika’da 11 yıl yaşadım 
ve orada Türk tiyatrosu yaparak kültürümüzü 
tanıtmaya çalıştım. Elimden gelen her şeyi 
yapmaya devam edeceğim."

Ünlü oyuncu Erdem Ergüney ise safranla 
ilgili edindiği izlenimleri şu ifadelerle aktardı:

"Safran gerçekten çok nazlı bir bitki. Belirli 
bir zamanda dikilip, belirli bir zamanda hasat 
edilmesi gerekiyor. Burada süreci dinledikçe, 
bu kadar kıymetli bir bitki hakkında ne kadar 
az şey bildiğimizi fark ettim. Herkesin önce 
Safran’ı tanıması, sonra da yemeklerinde ve 
hayatında kullanması gerektiğine inanıyorum. 
Çünkü Safran, vücut sağlığı açısından da son 
derece yararlı bir bitki."

5 asırlık camiye 
restorasyon

Samsun’un Vezirköprü ilçesinde bu-
lunan 530 yıllık tarihi Tacettin İbrahim 
Paşa (Kurşunlu) Camii, Vakıflar Samsun 
Bölge Müdürlüğü tarafından yürütülen 10 
milyon 395 bin TL bedelli projeyle restore 
ediliyor.

Vakıflar Bölge Müdürlüğü’nün 
Samsun’da bu yatırım döneminde 1 adet 
projesi bulunuyor. 10 milyon 395 bin TL 
proje bedelli Tacettin İbrahim Paşa Camii 
restorasyonu işine 1 Şubat 2023 tarihinde 
başlandı. Şu ana kadar yüzde 55’i tamam-
lanan projenin 2026 yılına kadar bitiril-
mesi hedefleniyordu.

Arapça vakfiyesine göre Hacı Beyzade 
Mevlana Safiyyüddin oğlu İbrahim Paşa 
tarafından 1495 yılında yaptırıldığı an-
laşılan cami, 3 bölümden oluşuyor. Buna 
göre; misafirlerin istirahatlerine yöne-
lik her birinin önünde sofa bulunan iki 
odadan oluşan tabhaneler birinci bölümü, 
camii ikinci bölümü, mutfak, ekmekha-
ne, kiler, ambar ve diğer alet ve edevat, 
ahır, abdesthane ve müştemilat ise üçün-
cü bölümü oluşturuyor. 1943 depreminde 
camiinin mihrap önü kubbesi, son cemaat 
yeri ve minaresinin tamamen yıkıldığı, 
1955 yılında mahalle sakinleri tarafın-
dan bazı tehlikeli kısımları da yıkılarak, 
orijinal duvarlar üzerinde, moloz taşla, 
ahşap tavanlı ve kiremit çatılı olarak yeni-
lendiği, tabhane odaları, minare kaidesi, 
son cemaat yeri sütunları ve başlıkları 
ile ahşap kapı kanatlarının bu yıllarda 
orijinalliklerini muhafaza ettikleri anla-
şılmakta olan cami, 1989 yılında Vakıflar 
tarafından restore edilmişti. Caminin son 
restore işlemine ise Vakıflar Bölge Müdür-
lüğü tarafından 2023 yılında başlandı ve 
hala devam ediliyor.

Deprem Araştırmacısı Ahmet Yakut, 

Sındırgı’da 36 saat geçirdi, 
depremlerin karakteristiğini anlattı

Deprem Araştır-
macısı Ahmet Yakut, 
yaşanan depremlerin 
ardından Balıkesir’in 
Sındırgı ilçesine gelerek 
36 saatini Sındırgı’da 
geçirdi. Yakut, elde 
ettiği verileri araştırma 
sonunda Balıkesir İtfai-
ye Daire Başkanı Nazım 
Ergelen ile paylaştı.

Deprem Araştırma-
larında bulunan Ahmet 
Yakut, Balıkesir’in 
Sındırgı ilçesine gelerek 
36 saatini bölgede 
geçirdi. Sındırgı ilçe 
merkezinden başlayan 
incelemelerin ardından 
kırsal bölgelerle devam 
Yakut, sıcak suyun çıkış 
noktası olan Hisaralan, 
Emenere gibi nokta-
larda ölçümler yaptı. 
Ardından Simav Fay 
zonunun bulunduğu 
bölgeye giden Yakut, 
araştırmalarını tamam-
ladı. İHA’ya konu-
şan Yakut, "Yaşanan 
depremlerin ardından 
Sındırgı’ya geldim, 
yerdeki jeomanyetik ve 
elektromanyatik verileri 

çözümleyerek bölge 
içinden veri toplamak 
istedim. En son 6.1 
yaşanan depremden 
bir gün öncede bölgede 
6.2’lere varabilecek yeni 
bir deprem olabileceğini 
ifade etmiştim. Ertesi 
gün de bu deprem mey-
dana geldi" dedi.
"Aktifleşmemiş faylar 
aktifleşiyor"

Yakut, açıklamaları-
nı şöyle sürdürdü:

"Hem Bayraklı 
köyünde hem Işıklar 
köyünde, Yukarı Dağ-

dere köyünde inceleme 
fırsatım oldu. Olay 
bölgenin güneydoğusu-
na kayıyor. Bu kayma 
devam ederse Bayraklı, 
Emendere yine bir kırıl-
ma yaşayabilir. İkinci 
deprem de bu şekilde 
geldi. Elimdeki veriler 
gösteriyor ki, Şapçı 
Osmanlar, Devletlibaba 
ve devamında Simav 
Fay zonu dediğimiz 
bölgenin son depremle 
beraber yüklendiğini 
görmekteyiz. Bu artçılar 
kendini sonlandırmı-

yor ve geniş bir alanda 
dağılarak devam ediyor. 
Yaşanan 2 tane 6.1’lik 
deprem sonrası ora-
da kırılmayan 15-20 
kilometrelik bir hat var. 
6.3’e kadar bir deprem 
üretebilir. Sındırgı 
olsun, Kütahya Simav 
olsun, Manisa Gördes 
olsun bu bölgelerin 
dikkatlice daha detaylı 
incelenmesi gerektiğini 
düşünüyorum. Kasım 
ayının bu bölgede daha 
dikkatli ve tedbirli geçi-
rilmesi lazım. Özellikle 
dün Bayraklı bölgesine 
gittiğimde (Bölge Simav 
Fay zonu ile etkileşi-
me girdiği için graben 
dediğimiz sistemler var) 
burada dağlar yüksel-
dikçe ovalar açılıyor. 
Burada yeni faylanma 
hareketleri olduğuna 
bizzat şahit olduk. Yeni 
faylar demeyelim de 
daha önce olmuş ama 
aktifleşmemiş faylar 
şimdi aktifleşmiş gibi 
gözüküyor. Bu yüzden 
dikkat edilmesi lazım" 
dedi.

Gaziantep’in kanyonları 
adrenalin tutkunlarının 

adresi oldu
Gaziantep’in Araban ilçesinde bulunan, 

doğal güzelliklerinin yanı sıra köklü tarihi 
ve tabiatlarıyla da herkesi kendine hayran 
bırakan kanyonlar, doğaseverlerin ve adre-
nalin tutkunlarının gözdesi haline geldi.

Gaziantep’in saklı güzelliklerinden 
olan kanyonları, doğa ile buluşmak, nefes 
almak, huzurla yürümek isteyen ve adre-
nalin dolu anlar yaşamak isteyen herkesi 
bekliyor. "Fırat’ın İncisi" olarak anılan tari-
hi Rumkale, Habeş ve Köklüce kanyonları, 
doğaseverlerden ve adrenalin tutkunların-
dan büyük bir ilgi görüyor.

Antik dönemden kalma mavi ile yeşilin 
buluştuğu Fırat’ın eşsiz güzelliğinde bulu-
nan tarihi Rumkale ile Habeş ve Köklüce 
kanyonları, yerli ve yabancı turistlerden 
büyük ilgi görüyor.
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Kış aylarında kilo almamak ve soğuk algınlı-
ğı gibi hastalıklardan korunmak için beslenme 
düzenimize her zamankinden çok daha fazla 
dikkat etmemiz gerekiyor.

Kışın kapalı ortamlarda daha fazla vakit ge-
çirilmesi ve gecelerin uzaması sebebiyle fiziksel 
aktivitenin azaldığını belirten uzmanlar, bu 
duruma yağlı ve şekerli besin tercihleri de ekle-
nince pek çok kişi kışın kilo alındığına dikkat 
çekti. Kışın tüketimi artan ev yapımı geleneksel 
gıdalar da tam bir şifa deposu olduğunun ise 
unutulmaması gerektiğini belirten Medicana 
Bursa Hastanesi Beslenme ve Diyet Uzmanı 
Hande Güngör, yapay koruyucu ve katkı madde-
si içermeyen ev yapımı salça, turşu, tarhanaya 
öğünlerde mutlaka yer verilmesi gerektiğini 
söyledi. Kış aylarında azalan hava sıcaklığı se-
bebiyle vücut ısısının korunması için yeterli sıvı 
almak çok önemli olduğunu ifade eden Güngör, 
"Günde en az 2-2.5 litre su içilmeli. Ayrıca sıvı 
alımının karşılanmasında ıhlamur, adaçayı, 
kuşburnu çayı gibi bitki çayları da tercih edil-
meli. Kış aylarında yüksek yağlı besin tüketi-
minden kaçınılmalı, margarin yerine sağlıklı 
yağ asitleri içeren zeytinyağı, uygun miktarda 
tereyağı, yağlı tohumlar, kuruyemişler uygun 
ve yeterli porsiyonda tüketilmelidir. Kışın artan 
soğuk algınlığı ve diğer enfeksiyonlara karşı 
A, C, D ve E vitamininden zengin beslenmenin 
bağışıklık sistemine katkısı oldukça fazladır. 
Mevsimine uygun, günde en az 2 porsiyon mey-
ve ve 3 porsiyon sebze tüketilmesi önerilmekte-
dir. Bu aylarda havuç, brokoli, kabak, lahana, 
karnabahar, pırasa, maydanoz gibi sebzelerin; 
portakal, mandalina, elma gibi meyvelerin 
tercih edilmesi önerilmektedir" dedi.
Beyin fonksiyonları için balık tüketin

Kemik ve diş sağlığı açısından önemli olan 
D vitamininin güneş ışınlarıyla deri tarafından 
üretilen bir vitamin olduğunu belirten Güngör, 
"Ancak kış aylarında mahrum kalınan güneş 
ışınları, vücudun D vitamini ihtiyacının kar-
şılanamamasına sebep olmaktadır. D vitamini 
besinlerden aktif olarak karşılanamıyor olsa 
da balık; D vitamini ile beyin fonksiyonları-
nın gelişimi için gerekli çoklu doymamış yağ 
asitleri (omega 3), kalsiyum, fosfor, selenyum, 
iyot mineralleri ve E vitamini içerir. Bu sebeple 
kış aylarında haftada 2-3 kez balık tüketilme-
lidir. Bu mevsimde basit karbonhidrat içeren 
şekerli besinlere ve tatlılara yönelimin arttığı 
görülmektedir. Dünya Sağlık Örgütü önerisine 
göre günlük şeker alımı, toplam enerji alımının 
en fazla yüzde 10’u kadar olmalıdır. Sağlıklı 
yaşam biçiminde basit şekerler yerine kompleks 
karbonhidratlardan olan tam buğday ekmek, 
bulgur gibi tahıllar, kurubaklagiller, meyveler 
ve şekeri azaltılmış sütlü ya da meyveli tatlılar 
tercih edilmelidir. E vitamini kaynakları olan 
kurubaklagiller ve kuruyemişler de kış bes-
lenmesinin içinde, yeterli ve dengeli biçimde 
mutlaka yer almalıdır. Haftada 2-3 kez nohut, 
kuru fasulye, mercimek, barbunya gibi ku-
rubaklagiller, günde 20-30 gram kadar ceviz, 
badem, fındık gibi kuruyemişler tüketilmelidir" 
şeklinde konuştu.

Beslenme ve Diyet Uzmanı Hande Güngör, 
kısaca ev yapımı tarhana ve turşu, bitki çayları, 
sağlıklı yağ tüketimi, 2 porsiyon meyve ve 3 
porsiyon sebze, balık tüketimi, şekerin sınır-
landırılması ve kurubaklagil tüketimine dikkat 
edilmesini gerektiğini söyledi.

HEM KILO 
ALMAMAK, HEM DE 
HASTA OLMAMAK 

ISTIYORSANIZ 
7 KURALA DIKKAT

Son zamanlarda üst solunum yolu 
enfeksiyonlarında hareketlilik yaşandığı 
belirtilirken uzmanlar, ölüm iddialarıyla 
gündeme gelen halk arasında "atom" 
veya "sarı serum" olarak ifade edilen 
serumlara karşı uyarılarını yineledi. 
Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mik-
robiyoloji Uzmanı Dr. Hülya Kuşoğlu, 
"Solunum yolları enfeksiyonlarında 
artış gözlemliyoruz, beklenen bir artış. 
Vitaminlerin gıdalarla alınmasını tercih 
ediyoruz. ’Damardan vitamin takviyesi 
yapınca hemen ayağa kalkacağız’ gibi 
yanlış bir inanış var, aklım almış değil, 
böyle bir durum yok. Bilinçsiz uygula-
malarda insanlar hastanelik olabiliyor 
hatta hayatını kaybedebiliyor. Lütfen, 
hekim kontrolü olmadan, evde, hastane 
ortamı dışında damardan vitamin takvi-
yeleri yapmayalım" dedi.

Son zamanlarda üst solunum yolu 
enfeksiyonlarında hareketlilik olduğunu 
söyleyen uzmanlar uyarıyor. Acıbadem 
Fulya Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları 
ve Klinik Mikrobiyoloji Bölümü’nden 
Uzm. Dr. Hülya Kuşoğlu da bu sürece 
ilişkin bilgi verdi. Kuşoğlu, ölüm iddia-
larıyla gündeme gelen doktor kontrolü 
ve hastane ortamı olmadan takılan halk 
arasında "atom" veya "sarı serum" olarak 
ifade edilen serumlara karşı uyarılarını 
da yineledi.
"İnfluenza muhtemelen birkaç hafta 
sonra daha da artış halinde olacak"

"Mevsimin de gelmesiyle beraber 
solunum yolları enfeksiyonlarında 
artış gözlemliyoruz, beklenen bir artış" 
diyerek sözlerine başlayan Uzm. Dr. 
Hülya Kuşoğlu, "Salgın olarak değil 
ama beklenen düzeyde bir hastalık 
artışı gerçekten görüyoruz. Okulların 
açılması, havaların soğuması ve insanla-
rın kapalı ortamda; daha kalabalık bir 
yerde, daha sıkışık zaman geçirmesi 
sebebiyle yayılım da daha kolay oluyor. 
O nedenle bu mevsimde beklediğimiz 
artışı görüyoruz, hem çocuklarda hem 
erişkinlerde beklediğimiz bir solunum 
yolu enfeksiyonu dönemi. Acile de baş-
vurular oluyor, hastalarımızın ateşi de 
yükselince, solunum sıkıntısı olunca ilk 
aklına acil servisler geliyor. Enfeksiyon, 
iç hastalıkları, göğüs, kulak burun boğaz 
hastalıkları polikliniklerinde de has-
talarımızın sayısında artış var. Pek çok 
solunum yolu virüsü gündemde, nezle 
virüsleri de dahil bunlar; Rinovirüsler 
olabilir, Covid; son 5 yılda her zaman lis-
tenin içinde, bu aralar da covid sayısında 
da artış var. İnfluenza virüsü de yavaş 
yavaş görünmeye başlandı, muhtemelen 
birkaç hafta sonra daha da artış halinde 
olacak." dedi.

Türk Hematoloji Derneği 
tarafından düzenlenen 51. 
Ulusal Hematoloji Kongresi, 28 
Ekim-2 Kasım tarihleri arasında 
Antalya’da gerçekleştirildi. Basın 
toplantısında konuşan Türk 
Hematoloji Derneği Başkanı Prof. 
Dr. Muhlis Cem Ar, bu yılki kong-
renin gelmiş geçmiş en yoğun 
katılımla yapıldığını vurgulaya-
rak şu bilgileri verdi:

"58 yıllık bir derneğin 51. 
kongresi, bu sene bini aşkın katı-
lımcı var. Şu ana kadar yapılmış 
en kalabalık hematoloji kongre-
si. Gerek endüstri, gerek hekim 
arkadaşlarımızın ya da hemato-
lojiyle uğraşan bilim dallarının 
büyük bir ilgisi var. Programın 
uzunluğuyla birlikte artan bildiri 
sayısı ile 400’e aşkın bildiri geldi. 
Bunların 274’ü hakemler tara-
fından seçildi ve ilk defa bu sene 
üç ayrı sözlü sunum, başkanın 
seçtikleri, tartışmalı posterler… 
Gelen gençlerin de kendilerini 
ifade edebilecekleri, çok güzel ça-
lışmalarıyla katkıda bulunacak-
ları bir kongre oldu. Sekiz tane 
bildiri ödül kazandı" dedi.
"Ulusal veri tabanları dünyaya 
referans oluyor"

Prof. Dr. Ar, Türkiye’nin çok 
merkezli hematoloji veri taban-
larının uluslararası literatürde 
büyük ilgi gördüğünü belirterek, 
"Talasemi yani Akdeniz Anemisi 
veri tabanımız var. İçine 6 bin 
hastanın verileri işleniyor. Benze-
ri bir şekilde lenfoma veri tabanı 
var; içinde iki bin küsur hastanın 
verileri oluşuyor. Lösemiler-
le ilgili bir veritabanımız var. 
Bunlardan ulusal sonuçlarımızı 
oluşturuyoruz ve bunlar dünya-
nın önemli dergilerinde yayın-
lanıyorlar. Son iki sene içinde 
22 tane bu tür yayın çıktı. Hem 
bizim ulusal olarak hastalıklarla 
durumumuz nedir? Nasıl tedavi 
ediyoruz? Başarılı sonuçlarımız 
nedir onları gösteriyor bize, hem 
de ileriye yönelik neler yapmalı-
yız? Neler eksik? Nasıl gidiyoruz? 
Bu konuda da önemli ipuçları 
taşıyor" ifadelerini kullandı.
Türkiye’de ilk kez KML 
Hasta-Hekim Anketi yapıldı

Kronik Miyeloid Lösemi (KML) 
hasta-hekim anketi ile ilgili 
2024 yılı içinde tamamlanan 
çalışmada 129 hematolog ve 120 
KML hastasının katılım göster-
diğini anlatan Prof. Dr. Ar, şöyle 
konuştu:

"Kronik Miyeloid Lösemi 
(KML), uzun süreli takip ve tedavi 
gerektiren, hastaların yaşam 
kalitesini doğrudan etkileyen 
önemli bir hematolojik hasta-
lık. Türk Hematoloji Derneği 
ve Novartis Türkiye iş birliğiyle 
ülkemizde ilk kez yapılan anket 

çalışmasında, KML hastalarının 
ve onları tedavi eden hekimlerin, 
tanı ve tedavi sürecine dair bek-
lenti ve öncelikleri karşılaştırmalı 
olarak değerlendirildi ve yayın 
haline getirildi. Ankette hasta-
lara, hastalıklarıyla ilgili bazı 
sorular sorduk; hem kendilerinin 
nasıl hissettikleri, tedaviyle ilgili 
sıkıntıları hem de hekimlerin on-
ları nasıl gördükleriyle ilgili geri 
bildirimler aldık. En çok merak 
ettikleri; ’Bu iş nasıl gidecek? Na-
sıl sonuçlanacak? Günlük yaşam-
larına tedavinin etkisi ne olacak? 
Tedavi ne kadar sürecek? Nasıl 
sonuçlanacak’ soruları oldu. 
Hekimlere baktığınız zaman, 
tedavinin güvenliği ve hastaların 
düzenli takibe gelip gelmeyecek-
leri kısmında endişeliler. Yani 
esasında hasta ve hekim bakış 
açısı burada birbirinden oldukça 
ayrışıyor."
"Tedavi değişti, kötüye mi 
gidiyorum" korkusu

Ar, özellikle tedavi değişiklik-
lerinin hastalarda ciddi strese yol 
açtığını vurgulayarak, "Bunların 
üçte biri bu süreçte kaygı ve korku 
yaşıyorlar. ’Benim tedavim niye 
değişiyor? Hastalıkta kötü giden 
bir şey mi var? Ya da bu yeni 
tedaviyle beklenen sonuç elde 
edilemezse?’ gibi soru işaretleri 
kalıyor kafalarında. Her gün bir 
hap alıyorsunuz. Bu eskiden na-
kil olmanız gereken bir hastalığı 
basitçe evinizde bir hap alarak 
kontrol altına almak mümkün. 
Ama bu sefer o rahatlık, bir süre 
sonra unutkanlığı, uyumsuzluğu 
beraberinde getiriyor" dedi.

Prof. Dr. Muhlis Cem Ar, 
biyoteknolojik ve hedefe yönelik 
yeni nesil ilaçların Türkiye’de 
erişilebilirliğine ilişkin önemli 
veriler paylaştı. Avrupa’daki eri-
şim oranları ile karşılaştıran Ar, 
şu tespitleri yaptı: "Almanya’da 
yüzde 88’lerde olan oran bizde 
yüzde 3 gibi. Her 100 yenilikçi 
ilacın ancak 3 tanesi ruhsatlana-
biliyor."

Türkiye’de Sağlık Bakanlığı 
tarafından uygulanan endikas-
yon dışı kullanım sürecinin has-
talara erişim fırsatı sağladığını 
aktaran Ar, bunun zaman zaman 
gecikmelere sebep olabildiğini 
belirtti. Ar, "Türkiye’de bu tür 
ilaçlara ulaşımı sağlayan farklı 
yan yollar var. Devletin yaptığı 
bir endikasyon dışı talep etme 
yolu var. Türkiye’deki bütün 
imkânları kullandıktan son-
ra dünyada ruhsatlı bir ilaca 
erişmek için bakanlığa yazıp 
bu erişimi sağlayabiliyorsunuz. 
Tabii biraz zaman alıyor. Özellikle 
hızlı hareket edilmesi gereken 
durumlarda zorluklar yaşanabili-
yor" şeklinde konuştu.

"Erişkin hastalar artık 
pediatriden mezun olmalı"

Türk Hematoloji Derneği 
İkinci Başkanı Prof. Dr. Şule Ünal 
Cangül, çocukluk çağı kalıtsal he-
matolojik hastalıklarında tedavi 
başarısının arttığını, bu nedenle 
erişkin hematolojiye geçiş prog-
ramlarının zorunlu hâle geldiğini 
vurguladı. Büyüyen hastaların 
hâlâ çocuk kliniklerinde izlen-
meye devam etmesinin sakıncalı 
olduğunu dile getiren Cangül, 
"Talasemi hastaları artık mezun 
olmalı; pediatriden erişkine 
geçiş yapmalılar. Devir bir gecede 
olmayacaktır. Hem erişkin klinik-
lerinin altyapısının hazırlanması 
hem de hastaların psikososyal 
açıdan sürece hazırlanması 
gerekiyor. Son gittiğimiz Avrupa 
Hematoloji Kongresi’nde de bu 
konunun önemle konuşulduğunu 
gördük. Türkiye’de de mevzuat 
bunu gerektiriyor. Nasıl, ne hızla 
yapılacağına dair bir ulusal çer-
çeve oluşturmalıyız" ifadelerini 
kullandı.
"CAR-T tedavisi devrim 
niteliğinde ama pahalı"

Türk Hematoloji Derneği 
Araştırma Sekreteri Prof. Dr. Se-
lami Koçak Toprak, hematolojik 
kanserlerde klasik kemoterapile-
rin ötesine geçildiğini belirterek 
hedefe yönelik tedaviler, immü-
noterapiler ve CAR-T hücre teda-
visindeki gelişmeleri anlattı.

Toprak, bağışıklık sisteminin 
yeniden eğitilmesine dayanan 
CAR-T tedavisi için, "Kanser 
hücresinin içindeki hastalık 
yolaklarını daha iyi anlıyoruz. 
O noktayı vuruyor, engelliyor 
ve etkinliği çok yüksek teda-
viler geliştiriyoruz. Hastanın 
T-lenfositlerini laboratuvarda 
kanser hücrelerini tanıyacak şe-
kilde modifiye ediyor ve hastaya 
geri veriyoruz. Bu devrimsel bir 
gelişme" dedi.

Ancak tüm dünyada yük-
sek maliyet nedeniyle erişim 
sorunu olduğunu vurgulayan 
Toprak, "Bu kadar umut verici 
tedavilere rağmen pahalı ilaçlar 
oldukları için ülkemizde ve dün-
yada erişimde zorluklar yaşanı-
yor" ifadelerine yer verdi.
"86 milyon nüfusa 870 
hematolog"

Türk Hematoloji Derneği 
Genel Sekreteri Prof. Dr. Özgür 
Mehtap, uzman hekim sayısı-
nın yetersizliğinin hematoloji-
de en acil çözüm bekleyen konu 
olduğunu söyledi. Mehtap, "Son 
10-15 yıl içerisinde hakikaten 
hematolojide çok büyük geliş-
meler oldu. Tedavilerde başarı 
oranları çok arttı. Sağ kalımlar 
çok arttı." dedi. 

 "ULUSAL VERI TABANLARI
DÜNYAYA REFERANS OLUYOR"
Antalya’da düzenlenen 51. Ulusal Hematoloji Kongresi’nde, kronik miyeloid lösemi hastala-
rının tedavisine ilişkin yapılan anket sonuçları, yenilikçi ilaçlara erişimde yaşanan zorluklar, 
çocukluk çağı hematolojik hastalıklarında erişkine geçiş ihtiyacı ve hematoloji uzmanı sayı-
sının yetersizliği gündeme geldi. Türk Hematoloji Derneği Başkanı Prof. Dr. Muhlis Cem Ar, 
"Hastaların en çok merak ettikleri; bu iş nasıl gidecek? Nasıl sonuçlanacak" dedi. İkinci Baş-
kan Prof. Dr. Şule Ünal Cangül, "Talasemi hastaları artık pediatriden mezun olmalı; erişkine 
geçiş yapmalılar" derken, Prof. Dr. Selami Koçak Toprak, "CAR-T tedavisi devrimsel bir gelişme 
ancak pahalı ilaçlara erişimde tüm dünyada zorluk yaşanıyor" ifadelerini kullandı. Genel Sek-
reter Prof. Dr. Özgür Mehtap ise, "Hekim sayısı azaldıkça iş yükü artıyor; iş yükü arttıkça tercih 
azalıyor. Bu kısır döngünün kırılması gerekiyor" değerlendirmesinde bulundu.  "Lütfen 

hastane dışında 
damardan 

takviye 
kullanmayalım"

TÜRK HEMATOLOJI DERNEĞI BAŞKANI PROF. DR. AR:

Uzmanlardan 
grip uyarısı

Malatya Eğitim ve Araştırma Hastanesi Enfeksiyon 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Azize Yetişgen kış aylarıyla 
birlikte grip vakalarında artış yaşanabileceğini belirterek 
vatandaşları önlem almaları konusunda uyardı.Enfek-
siyon Hastalıkları Uzmanı Dr. Azize Yetişgen influenza 
virüsünün özellikle A ve B tiplerinin insanlarda hastalık 
oluşturduğunu belirtti. A tipinin sık mutasyon geçirdiğini 
ve bu nedenle her yıl tekrar ortaya çıkabil-
diğini kaydeden Yetişken, havaların soğu-
masıyla birlikte solunum yoluyla bulaşan 
hastalıkların arttığını söyledi. Grip aşısı ile 
ilgili de bilgi veren Yetişgen, "Dünya Sağlık 
Örgütü her yıl dolaşımda olan virüs tiplerini 
takip edip bir sonraki yıl için aşı hazırlıyor. 
Türkiye’de ise Eylül ayından itibaren grip 
aşısı sezonu başlıyor ve amacımız insanları 
korumak" dedi.Grip belirtilerine de değinen 
Yetişgen boğaz ağrısı, baş ağrısı, kas ağrıları, öksürük ve 
balgamın sık görülen semptomlar olduğunu ifade etti.

Yetişgen korunma yollarıyla ilgili olarak da, "Elle-
rimizi sık sık yıkamalı kalabalık ortamlardan mümkün 
olduğunca uzak durmalı düzenli uyumalı ve dengeli 
beslenmeliyiz. Grip olduğumuzda ise diğer insanlardan 
uzak durmalı izolasyon kurallarına uymalı ve maske 
kullanmalıyız. Maske, solunum yoluyla bulaşan enfeksi-
yonlara karşı yaklaşık yüzde 70 koruyuculuk sağlıyor" 
diye konuştu.
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Balıkesir’de çocuk yaşlarından beri 
ayakkabı tamirciliği yapan 75 yaşındaki 
Ramazan Eroğlu’nun ayakkabı tamircili-
ğinden başka hünerleri de var. Ramazan 
usta Balıkesir Türk Müziği Korosu, Altı-
eylül Belediyesi korosunda şeflik ve solist 
olarak görev yapması haricinde sünnet 
törenlerinde mehter takımında da çeşitli 
enstrümanlar kullanarak görev yapıyor.

Balıkesirli ayakkabı tamircisi Rama-
zan Eroğlu çocukluk yaşlarında başladığı 
ayakkabı tamirciliğini ilerleyen yaşına 
rağmen devam ettiriyor. Ramazan usta 
sadece ayakkabı tamirciliği yapmı-
yor. Usta Eroğlu, Balıkesir Büyükşehir 
Belediyesi Konservatuarı Türk Müziği 
korosunda solist, Altıeylül Alaturka Türk 
Müziği Topluluğunda solist ve koro şefi, 
mehter takımında sünnet törenlerine 
mehter başı, çorbacıbaşılık, bayraktar, 
tuğ, nakkare gibi diğer görevleri de icra 
ediyor. Eroğlu, çocukluk mesleği olan 
ayakkabı tamirciliğini kamudaki göre-
vinden emekli olduktan sonra sürdürdü-
ğünü belirterek, "Ayakkabıcı tamircili-
ğini çok seviyorum. Yoksa bunların yanı 
sıra yapabileceğim meslekler de var ama 
bu işi çocukluktan beri yaptığım için 
seviyorum. Balıkesir Büyükşehir Beledi-
yesi Konservatuvarı’nda halk müziği ve 
sanat müziği korolarında solist olarak, 
halk müziği korosunda da şef olarak 
görev yapıyorum. Bunları yaparken de 
büyük zevk olarak yapıyorum. Meleğimi 
ilerletebilmek için İstanbul’a gittim ama 
4 yıllık İstanbul çalışmamda daha çok 
mesleğim için sanki üniversite eğitimi 
almış gibi hissediyorum" dedi.

KURUMSAL HAYATI BIRAKIP HUZURU, 
AÇTIĞI DERI ATÖLYESINDE BULDU

İstanbul’da lojistik sek-
töründe çalışırken kafa 
dağıtmak için başladığı 
deri işini meslek edinen 
Metin Taşkıran, 3 yıl önce 
taşındığı Eskişehir’de kur-
duğu atölyede sanatsal 
ürünler üretiyor.

Eskişehir’de 40 yaşındaki 
deri ustası Metin Taşkıran, 
yaklaşık 10 yıl önce hobi 
olarak başladığı deri işini 
profesyonel bir kariyere 
dönüştürdü. İstanbul’da lo-
jistik sektöründe uzun yıllar 
görev yapan 40 yaşındaki 
Usta, kurumsal kariyerini 
geride bırakarak tamamen 
farklı bir yola adım attı. Deri-
lerden çanta, cüzdan ve saat 
kayışı gibi özgün ürünler 
üreten Taşkıran, el emeği 
ile sıfırdan bir ürünü ortaya 
çıkarmanın verdiği hazzı 
atölyesinde bularak, burayı 
bir iş yerinden çok, huzur 
dolu bir üretim alanı olarak 
görüyor. Usta, tasarımların-
da kişisel ruh halini yansıtan 
asimetrik ve özgün yaklaşım-
ları benimsiyor.
"Özel üretim kişiyi sürüden 
ayırır"

Seri üretim ile el yapımı 
özel butik üretim arasındaki 
farklara değinen Taşkıran, 
özel üretimin en büyük 
avantajının kişiyi "sürüden 
ayırması" olduğunu söyle-
di. Butik atölyelerde hazır 
kalıplarla çalışılmadığını be-
lirten Taşkıran, "Kişiye özel 
üretim, tamamen kişinin 
kendi ihtiyacına ve zevki-
ne göre bir tasarım yapma 

şansı tanır. Tasarım, renk 
ve boyut gibi tüm detayları 
müşteri kendisi belirlemiş 
oluyor. Seri üretimde bunu 
sağlamanız mümkün değil" 
dedi. Maliyet konusunda seri 
üretimin avantajlı olduğunu 
kabul eden Taşkıran, terci-
hin tamamen kullanıcının 
ne istediğiyle alakalı olduğu-
nu kaydetti.
"Deri, Türk kültüründe çok 
eskilere dayanır"

Ham madde seçimi ko-
nusunda Türkiye’nin hem 
avantajları hem de dezavan-
tajları olduğunu belirten 
Taşkıran, Türk kültüründe 
derinin çok uzun yıllardır 
kullanıldığını ve bu sayede 
ülkenin çeşitli yerlerinde 
kaliteli derilerin üretildiği 
tabakhaneler bulunduğunu 
dile getirdi. "Ülkemizin bu 

alandaki en büyük avantajı, 
derinin çok meşhur olduğu 
yerlerden daha ekonomik 
fiyatlara deri elde edebilme-
sidir" diyen usta, dezavantaj 
olarak ise zaman zaman 
üretim kalitesinde sorunlar 

yaşanabildiğini ve çeşitliliğin 
az olduğunu söyledi. Derinin 
kalitesinin tabaklanma yön-
temlerine ve hangi üründe 
kullanılacağına göre değişti-
ğini vurguladı.
"Doğru malzeme ve işçilik 

ile ölümsüz parçalar 
üretilebilir"

El yapımı ürünlerde kul-
lanılan tekniklerin ürünün 
ömrünü uzattığını ifade eden 
Taşkıran, el dikişinde kulla-
nılan kalın, mumlu ve sağ-
lam ipler sayesinde "ölüm-
süz" denilebilecek ürünlerin 
ortaya çıktığını belirtti. En-
düstriyel üretimde kullanılan 
kumaş, astar, karton gibi ek 
dolgu malzemelerini butik 
üreticilerin geneli kullanma-
dığını aktaran Taşkıran, bu-
nun sağlamlığa olan etkisini 
şöyle açıkladı: "Belki 100 yıl 
boyunca dayanacak bir deri 
çantanızın içindeki kumaş ya 
da fermuarlı bir parça 4-5 yıl 
içinde yıpranmaya başlıyor. 
El yapımı ürünler de bu ek 
malzemeleri kullanmayarak 
deri ölümsüz olur."
Dericilik zanaatının 
geleceği

Sektörün görünenden 
çok daha fazla usta barın-
dırdığını, özellikle pandemi 
döneminde birçok kişinin 
hobi amaçlı bu işe başladığı-
nı söyleyen Metin Taşkıran, 
sektördeki en önemli soru-
nun maddi kaygılar oldu-
ğunu dile getirdi. "Genelde 
benim tanıdığım deri ustala-
rının neredeyse tamamının 
başka bir işi var. Ek iş olarak 
da deri yapıyorlar" diyerek 
finansal konfor alanını terk 
etme endişesine dikkat çekti. 
Taşkıran, zanaatın ölmemesi 
adına elinden geleni yaptı-
ğını belirterek, atölyesine 
gelen gençlere ve işi öğren-
mek isteyenlere malzeme 
seçiminden işçiliğe kadar her 
konuda bilgi ve destek sağla-
dığını sözlerine ekledi.

SIGARAYI BIRAKTI, MOTOSIKLETI ILE SIGARAYI BIRAKTI, MOTOSIKLETI ILE 
250 BIN KILOMETRE YOL YAPTI250 BIN KILOMETRE YOL YAPTI

Adapazarı ilçesinde ya-
şayan 45 yaşındaki İbrahim 
Değerli, eşinin de desteğiyle 
15 yıl önce sigarayı bıraktı. 
Sigaraya harcadığı paraları 
biriktirmeye başlayan ve 
motosikletiyle gezme kararı 
alan Değerli, birçok farklı 
ülke gezerek yaklaşık 250 
bin kilometre yol kat etti. 
Sigaraya harcadığı parayı 
biriktirerek motosikletle 
dünyayı gezme hayalini ger-
çekleştiren Değerli’nin, son 
yolculuğu ise kutsal toprak-
lar oldu. Daha önce birlikte 
Orta Asya turuna çıktığı 
arkadaşı Osman Bilen ile 
umre için yola çıkan Değerli, 
bu anlamlı yolculuğu da mo-
tosikletiyle gerçekleştirdi. 
Motosikletleriyle İran, Irak 
ve Kuveyt rotasını izleyerek 
Suudi Arabistan’a ulaşan iki 
arkadaş, 1 ay süren bu ma-
nevi yolculuklarını anlattı.

Sigarayı bırakmasının 
ardından motosiklet tut-
kusunun nasıl başladığını 
ve onu kutsal topraklara 

kadar götüren yolculuğun 
hikayesini anlatan İbrahim 
Değerli, "Motosiklet serüve-
nim, yaklaşık 15 sene önce 
sigarayı bırakarak başladı. 
Sigarayı bıraktım, biriktir-
diğim parayla yavaş yavaş 
gezmeye başladım. Önce 
ülke içi daha sonrasında yurt 
dışına çıkmaya başladım. 
İlk seyahatimde yaklaşık 15 
bin kilometre yol yaptıktan 
sonra bunu her geçen yıl art-
tırdım. Orta Asya’yı tama-
men dolaştım. Son olarak ise 
bu turu arkadaşım Osman 
ile birlikte tamamladık. 
Buradan İran, Irak, Kuveyt 
ve Suudi Arabistan’a giderek 
umre görevimi yerine getir-
dik. Tarihi yerleri gezdik, 
güzel bi deneyim oldu bizim 
için. Bu turda ise yaklaşık 12 
bin 500 kilometre yol yaptık. 
Yaklaşık 1 ay sürdü, bu süre 
zarfında umre görevimizi 
yerine getirip dini ve tarihi 
yerleri gezdik. Çok fazla 
zorlandığımız biran olmadı 
çok şükür. İran sınırında 

bir sıkıntı olmadı ama Irak 
ve diğer ülkelerde biraz 
sıkıntı yaşadık. Bunlar bu 
yolculukta bizim için basit 
sıkıntılardı tabi. Rabbim 
kolaylık verdi geçtik hepsini 
ve yolculuğumuzu tamamla-
dık" dedi.
"Hayallerin ertelenmemesi 
lazım"

Yıllardır motosiklet 
tutkusuyla farklı coğraf-
yaları keşfeden Değerli, 
yeni rotalar planladığını ve 
hayallerin ertelenmeden 
yola çıkılması gerektiğini 
belirterek, "Motosiklet 
yolculuğum toplamda 200 
bin kilometreyi geçti 250 bin 
kilometreye dayandı. 5 veya 
6’ncı motosikletim bu. Daha 
sonraki planlarım inşallah 
İran üzerinden Afganis-
tan, Pakistan ve Hindistan 
rotasından Nepal’e çıkmak. 
Orada ortalama 5 bin 400 
metre yükseklikte motosik-
letlilerin geçtiği bir geçit var 
oraya gitmeyi planlıyorum. 
Bu tür hayali olan insanlara 

önerim, boşa para harca-
maktansa benim gibi gezsin-
ler. Sigaraya verecekleri pa-
rayı biriktirip kendileri için 
birçok farklı şey yapabilirler. 
Hayallerin ertelenmemesi 
lazım" şeklinde konuştu. 
İbrahim Değerli’nin yol 
arkadaşı Osman Bilen ise 
kutsal topraklara uzanan 
bu özel yolculuğun kendisi 
için anlamını ve yaşadık-
ları deneyimi, "Benim de 
motosiklet serüvenim çok 
küçük yaşlarda başladı. 2010 
yılında ilk büyük motosikle-
timi aldıktan sonra mem-
leketimizin birçok şehrini 
gezdim daha sonrasında 
yurt dışı yolculuklarına 
başladım. Bu kez arkadaşım 
İbrahim, umre görevimizi 
yerine getirelim dedi. Irak 
üzerinden Basra rotasından 
motosikletler ile ilk giden de 
biziz. 1 ay kadar bir zaman 
ayırdık oraya. Yolculuğumuz 
sabah namazı ile başlayıp 
hava kararana kadar devam 
ediyordu. " dedi. 

Sakarya’nın Adapazarı ilçesinde yaşayan motosikletçi İbrahim Değerli, sigarayı bı-
raktıktan sonra biriktirdiği para ile motosiklet yolculuklarına başladı. 15 yılda birçok 
farklı ülkeyi gezerek yaklaşık 250 bin kilometre yol kat eden Değerli, bu kez arkada-
şıyla birlikte çıktığı yolculukta umre görevini motosikletiyle yerine getirdi.

Prof. Dr. Yakar, 
Fransızların 
Antep’te yaptığı 
barbarlığı anlattı

Fransızlar 4 Kasım 1919 ta-
rihinde işgal ettiği Gaziantep’te 
tarihte eşine az rastlanır bir soykı-
rıma imza attı. Antep savunmasın-
da Fransızların şehirden çekilirken 
Fedai Mehmet isimli kahraman 
çocuğun kestikleri ayağını savaş 
ganimeti olarak Fransa’ya götürüp 
uzun süre, son günlerde hırsızlık 
olayıyla ilgili dünya gündemine 
giren Louvre Müzesi’nde sergile-
dikleri iddia edildi.

Gaziantep Büyükşehir Beledi-
yesi Gazikültür A.Ş. Genel Müdürü 
Prof. Dr. Halil İbrahim Yakar, Kur-
tuluş Savaşı döneminde Fransızla-
rın Gaziantep’te yaptıkları barbar-
lığı anlattı.

Kurtuluş Savaşı döneminde 
2 yıl boyunca büyük bir direniş 
sergileyen Gaziantepliler büyük bir 
zafer elde ederken, Fransızlar ise 
tarihte benzerine az rastlanır bir 
soykırıma imza attı ve 25 Aralık 
1921’de şehri terk ederken binler-
ce Müslüman çocuğu da kaçırdı. 
Antep’in kahraman çocuklarından 
Fedai Mehmet ile ilgili gündeme 
gelen iddia Fransızların o dönem 
yaptığı barbarlığı gözler önüne 
serdi.

Gaziantep Büyükşehir Beledi-
yesi Gazikültür A.Ş. Genel Müdü-
rü Prof. Dr. Halil İbrahim Yakar, 
Fransız barbarlığı konusunda 
Gaziantep’te yaşananların tari-
he kara bir leke olarak geçtiğini 
söyledi.

Fedai Mehmet’in Antep savun-
masının çocuk kahramanlarından 
olduğunu belirten Yakar, "Ağus-
tos 1920’de Samköyü civarında 
bulunan 2. Kolordu Selahattin 
Adil Paşa’ya bir mektup gitme-
si gerekiyordu. Şehir içindeki 
komutan Kilisli Arslan Bey henüz 
10-11 yaşında olan Fedai Mehmet 
ve İsmail Say’ı görevlendirir. Fedai 
Mehmet ile İsmail Say mektupları 
ulaştırmaya çalışırken Fransızlara 
esir düşerler. Şimdiki Kolejtepe’de 
o dönem Fransızların karargahı 
var. Esir düştükten sonra Fedai 
Mehmet ile İsmail Say’ı o karar-
gahta sorgularlar ve çocuklar o ka-
dar çok işkence görmesine rağmen 
kesinlikle casusluk yapmadıkları-
nı, fakir aile çocukları olduklarını 
söylerler ve o mektuptan hiçbir 
şekilde bahsetmezler. Daha sonra 
çocukları ertesi gün bırakırlar. 
Çocuklar giderken arkalarından 
ateş ederler. İsmail Say, 9 yerinden 
kurşun yer ve orada şehit olur. Fe-
dai Mehmet de 4 yerinden kurşun 
yemiş ve yaralanmıştır. Fransızlar 
Mehmet’i alırlar, hastaneye götü-
rürler ve orada ayağını keserler. O 
kadar çok işkenceye rağmen Fedai 
Mehmet’in ağzından bir tek keli-
me çıkmaz, Fransızlara hiçbir bilgi 
vermez. Türkler elinde bulunan 3 
tane Fransız esirine karşılık Fedai 
Mehmet’i teslim alır. Hatta Fran-
sızların bu çocuk kahramanın, 
kahramanlığından dolayı kesilen 
ayağının bir parçasını Fransa’daki 
Louvre Müzesi’ne götürdüğü riva-
yet edilir" şeklinde konuştu.

Fedai Mehmet ise hatıralarında 
kesik ayağının Fransızların müze-
lerine götürdüğünü bizzat kendisi 
şu ifadelerle anlatıyor:

"O benim kesik ayağım hala 
ara sıra rüyama bile girer. Evet, 
işte şu ayağımın eşi olan o ayak, 
sonra haber aldım, Fransa’ya bile 
gönderilmiş. Orada bilmem ne 
hastanesi varmış. O hastanenin 
müzesindeymiş."

RAMAZAN USTANIN 
1 ELINDE 3 HÜNER
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AK Parti Genel Başkan 
Vekili Efkan Ala, "Türki-
ye, Sudan’da yaşananlar 
karşısında derin bir endişe 
duymakta ve saldırıların 
sona ermesi için acilen ha-
rekete geçilmesinin altını 
çizmektedir" dedi.

AK Parti Genel Başkan 
Vekili Ala sosyal medya 
hesabında yaptığı açıkla-
mada, "Türkiye, Sudan’da 

yaşananlar karşısında 
derin bir endişe duymakta 
ve saldırıların sona ermesi 
için acilen harekete geçil-
mesinin altını çizmektedir. 
El Feşir’de sivillere yönelik 
sistematik şiddet ve insan 
hakları ihlalleri en güç-
lü şekilde lanetlenmeli, 
bölgede sivil katliamları 
derhal durdurulmalıdır. 
Çatışmalar nedeniyle sivil-

lerin korunmasız kalması 
ve ölüme terk edilmesi 
kabul edilemez. Krizin çö-
zümü; kapsayıcı ve barışçıl 
diyalog ile mümkündür. Bu 
süreçte Türkiye olarak Su-
dan halkının yanında oldu-
ğumuzu ve Sudan’ın toprak 
bütünlüğü ve egemenliğine 
verdiğimiz desteği bir kez 
daha teyit ediyoruz" ifade-
lerini kullandı.

Yeşilçam’ın 
usta ismi Engin 
Çağlar son 
yolculuğuna 
uğurlandı

Yolun karşısına geçmeye 
çalışırken motosikletin çarpması 
sonucu hayatını kaybeden Türk 
sinemasının duayen ismi 85 ya-
şındaki Engin Çağlar, Şişli Merkez 
Camii’nde kılınan cenaze nama-
zının ardından son yolculuğuna 
uğurlandı.

Türk sinemasının unutulmaz 
isimlerinden, Yeşilçam’ın jönü 85 
yaşındaki Engin Çağlar, Şişli’de 
yolun karşısına geçmeye çalışır-
ken motosiklet çarpması sonucu 
yaşamını yitirmişti. Usta sanatçı-
nın vefatıyla birlikte, hem meslek-
taşları hem de hayranları büyük 
bir yasa boğulmuştu. Usta oyuncu 
için Şişli Merkez Camii’nde cenaze 
töreni düzenlendi. Törene, oyuncu 
Ediz Hun, Nuri Alço, Teoman Ayık, 
Cüneyt Arkın’ın oğlu Murat Arkın, 
şarkıcı İskender Doğan, Ali Rıza 
Binboğa, ailesi ve çok sayıda seveni 
katıldı. Çağlar, öğle namazına mü-
teakip kılınan cenaze namazının 
ardından son yolculuğuna uğur-
landı. Öte yandan, Çağlar’ın cena-
zesinin Zincirlikuyu Mezarlığı’na 
defnedileceği öğrenildi.
"Tüm Türkiye’nin başı sağ olsun"

Usta oyuncu jönü Engin 
Çağlar’ın oğlu Eser Çağlar, "Motor 
kazası tüm Türkiye için felaket. 
Bizim babamızı buldu. İnşallah 
bundan sonra hiç kimsenin ne 
çocuğunu, ne de annesini babasını 
bulmaz. Tüm Türkiye’nin başı sağ 
olsun. Sapasağlam bir adamdı, her 
şeyi yer içerdi, ilaç kullanmazdı. 
Her işini kendi yapardı. Ailece 
beraber yaşardık. Bir sürü projesi 
vardı, hala film bile yapabilirdi. 
Sevenleri asla üzülmesin, her şeyi 
yedi, içti. Son saniyesine kadar en 
güzel şekilde yaşadı. Kötü bir final 
oldu, biz bu finale çok üzülüyoruz. 
Türkiye de buna üzülüyor, yoksa 
hepimiz öleceğiz. Herkes güzel 
ölmeli, bu ülkede herkes güzel 
yaşamalı" dedi.

ATOM KARINCA 
GİBİ BİR BAKAN: 

ÖMER BOLAT

ZEYNEL ABIDIN KIYMAZ

Ticaret bakanı olarak göreve 
başladığı günden bu yana, adeta 
atom karınca gibi çalışan bir isim 
var: Ticaret Bakanı Prof. Dr. 
Ömer Bolat.

ATOM KARINCA GİBİ BİR 
BAKAN: ÖMER BOLAT

Ticaret bakanı olarak göreve 
başladığı günden bu yana, adeta 
atom karınca gibi çalışan bir isim 
var: Ticaret Bakanı Prof. Dr. 
Ömer Bolat.

Durmak nedir bilmeyen, 
enerjisiyle hem bakanlığı hem de 
iş dünyasını harekete geçiren bir 
tempo içinde.

ZOR DÖNEMİNDE GELEN 
DİSİPLİN

Bakan Bolat göreve geldiğin-
de, özellikle otomobil piyasasın-
da karaborsacılık ve stokçuluk 
ciddi bir sorun haline gelmişti.

O, bu tabloyu değiştirmek için 
kararlı bir mücadele başlattı.

Kısa sürede piyasada disiplin, 
kontrol ve denetim yeniden tesis 

edildi.
Bakanlığa getirdiği hareketli-

lik, bürokrasiye belki de yıllar-
dır alışık olunmayan bir tempo 
kazandırdı.

HER HAFTA BAŞKA BİR 
ÜLKEDE

Bakan Ömer Bolat’ın tem-
posuna yetişmek neredeyse 
imkânsız.

Bazen bir ay içinde ondan faz-
la ülke gezdiğine tanık oluyoruz.

Gittiği her yere iş insanlarını, 
sivil toplum temsilcilerini götürü-
yor; böylece diplomatik temasları 
somut ekonomik kazanımlara 
dönüştürüyor.

Bu seyahatlerin sonucunda 
Türkiye’nin dış ticaretinde gözle 
görülür bir artış yaşandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde yürütülen 
ekonomik açılım vizyonunu saha-
da en başarılı şekilde uygulayan 
isimlerden biri kuşkusuz Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat’tır.

"Türkiye, Sudan’da saldırıların sona ermesi için 
acilen harekete geçilmesinin altını çizmektedir"

"’Buraya binalar dikilecek’ dediler, 
iftiralara aldırmadık gereğini yaptık"

Türkiye’nin en büyük şe-
hir parkı ve afet toplan-
ma alanı olarak düzenle-
nen Atatürk Havalimanı 
Millet Bahçesi, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla 
açıldı. Törende konuşan 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, "’Buraya binalar 
dikilecek’ dediler, ’bu 
alana oteller yapılacak’ 
iftirasını attılar. Ne 
milletimiz ne de biz tüm 
bu yalanlara, iftiralara 
aldırmadık, gereğini 
yaptık, milletin olanı 
yine milletimize arma-
ğan ettik. Bugün Atatürk 
Havalimanı Millet Bah-
çemizi söz verdiğimiz ta-
rihte bitirmenin, sözde 
çevrecilere rağmen söz 
verdiğimiz güzellikte 
tamamlamanın sevincini 
yaşıyoruz" dedi.

Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlı-
ğına bağlı TOKİ tarafından 
Türkiye’nin en büyük şehir 
parkı ve afet toplanma alanı 
olarak yeniden düzenlenen 
Atatürk Havalimanı Millet 
Bahçesi’nin açılışı Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla 
gerçekleşti. "İstanbul’un 
Nefesi Milletin Bahçesi" te-
malı törene katılan katılan 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, "Bugün, Cumhur-
başkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın teşrif-
leriyle; medeniyetimizin 
başkenti İstanbul’umuza 
ülkemizin en büyük millet 
bahçesini armağan etmenin 
sevincini, Türkiye Yüzyılı 
yürüyüşümüze katkı sun-
manın tarifsiz mutluluğu-
nu yaşıyoruz" diye konuştu.

"15 Temmuz’da o karan-
lık gecenin yüzünü aydınlı-
ğa çevirdiği yerdeyiz"

Atatürk Havalimanı 
Millet Bahçesi’nin öne-
mine dikkat çeken Bakan 
Kurum, "Şu anda hepimiz, 
15 Temmuz’daki o karanlık 
gecenin, yüzünü aydın-
lığa çevirdiği yerdeyiz. 
Medeniyet tarihimizin en 
büyük destanının yazıldığı; 
milletimizin liderine, yani 
yegane umuduna ve istik-
baline sahip çıkmak için 
sarıldığı bir mekandayız. 
Fethin 569. yıl dönümünde, 
İstanbul’un her yerinden 

adeta bir insan seli gibi 
akan yüzbinlerce kardeşi-
mizle birlikte, yine bura-
daydık. Ve o gün iki heyeca-
nı bir arada yaşamış; fetih 
coşkusuyla millete eser 
verme huzurunu, millet 
bahçemizi ilk fidanlarıyla 
buluşturmanın heyecanını 
yaşamıştık" diye konuştu.
"İftiralara aldırmadık, 
milletin olanı yine 
milletimize armağan 
ettik"

Millet bahçesinin 
yapımı aşamasında bazı 
kesimler tarafından iftiralar 
atıldığını kaydeden Bakan 
Kurum, şöyle devam etti:

"Tam da bu noktada ha-
tırlayın, arkadaşlarımızla 
birlikte canla başla çalıştığı-
mız o günlerde, şu güzelim 
millet bahçesi için neler 
neler söylemişlerdi? ‘Buraya 
binalar dikilecek’ dediler; 
‘Her yer beton olacak’ dedi-
ler. Bu yalanları söylediler. 
O da tutmayınca ‘bu alana 
oteller yapılacak’ iftirasını 
attılar. Ne milletimiz ne de 
biz tüm bu yalanlara, ifti-
ralara aldırmadık, gereğini 
yaptık, milletin olanı yine 
milletimize armağan ettik. 
Allah’a hamdolsun, bugün 
zatıalinizin teşrifleriyle 
Atatürk Havalimanı Millet 
Bahçemizi; söz verdiği-
miz tarihte bitirmenin, 
sözde çevrecilere rağmen 
söz verdiğimiz güzellikte 
tamamlamanın sevinci-
ni yaşıyoruz. Ben, 7’den 
70’e tüm İstanbulluları 
doğayla bütünleştirecek, 
ağaçların gölgesinde se-
rinleyerek bu muhteşem 
eserin; afet anında tüm 
ihtiyaçların karşılanabile-
ceği İstanbul’un en büyük 
afet toplanma alanı olarak 
hizmet verecek Atatürk Ha-
valimanı Millet Bahçemizin 
İstanbul için, ülkemiz ve 
milletimiz için hayırlı uğur-
lu olmasını diliyorum."
"Türkiye hedeflediği 453 
bin konut sayısına emin 
adımlarla yürüyen bir 

ülkedir"
Konuşmasında 

Türkiye’nin deprem bölge-
sindeki çalışmalarına ve 500 
bin sosyal konut projesine 
de değinen Bakan Kurum, 
şunları söyledi:

"Bugün Türkiye; bir 
yandan deprem bölgesin-
deki kardeşlerimize 304 bin 
yeni yuvayı, en hızlı şekilde 
sahiplerine teslim ederken, 
hedeflediği 453 bin konut 
sayısına emin adımlar-
la yürüyen bir ülkedir. 
Hatay’da, Adıyaman’da, 
Antakya’da, Malatya’da, 
Kahramanmaraş’ta 
deprem bölgesinin her 
yerinde tarihimizi ihya 
eden, İskenderun’da, 
kıyılarımızdaki en büyük 
sahil düzenlemesini hızla 
tamamlayan bir devlettir. 
Bugün ’ev sahibi olmayan 
kimse kalmayacak’ diyecek 
cesarette bir Türkiye var. 
Bu sözü lafta bırakmayan; 
1 milyon 740 bin sosyal 
konutu alnının akıyla va-
tandaşlarına sunmuş; yeni 
500 bin sosyal konut için 
yola çıkan bir Türkiye var. 
Ülkemizle, devletimizle, 
milletimizle gurur duyu-
yoruz. Çünkü bugün bir 
taraftan son yaşadığımız 
afetlerde yara alan güzel-
ler güzeli İzmir’imizde, 
Balıkesir’de, Bilecik’te afet 
konutlarımızı afetten 1 ay 
sonra başlayarak yaparken; 
diğer taraftan 81 ilimizdeki 
kentsel dönüşüm seferber-
liğimizle; milletimizin can 
güvenliğini teminat altına 
alıyor, Türkiye’nin geleceği-
ni inşa ediyoruz. Gittiğimiz 
her yerde milletimize söyle-
diğimiz tek şey var, değeri 
milyarlarca lirayı aşan tüm 
bu eserleri, aynı anda baş-
latacak güce, kesintisiz sür-
dürecek tecrübeye, hakkıyla 
tamamlayacak kudrete 
sahip tek bir ülke var; o da 
Türkiye Cumhuriyeti’dir."
"Bu ülkenin yarınları 
için mücadele yolunda 
durmayacağız"

Bakan Kurum, "Bir kez 
daha söz veriyoruz. Tarihin 

en şerefli milletine hiz-
met davasında bu ülkenin 
yarınları için mücadele 
yolunda son nefesimize 
kadar durmayacağız. Sade-
ce milletimizin değil tüm 
insanlığın umudu olan 
liderimizin yanında yol 
yürümeye, eser üretmeye 
devam edeceğiz" dedi.
Millet Bahçesi’nde 1 
milyon 215 bin metrekare 
yeşil alan bulunuyor

Yeni millet bahçesinde 
vatandaşların aileleriyle 
vakit geçirebileceği, içinde 
sergi salonu, atölyeler, 4 
aşevi, 4 lokanta, 4 çarşı, 4 
kütüphanenin yer aldığı 72 
bin 128 metrekare alanda 
inşa edilen 2 külliye binası 
yer alıyor. 1 milyon 215 
bin metrekare yeşil alan 
bölümünde 20 binden fazla 
ağaç, 1 milyon 182 bin 816 
metrekare çim alan, 28 
bin kişilik etkinlik çayırı 
bulunuyor. Rekreasyon 
alanlarında ise Saraybur-
nu, Süleymaniye, Fatih, 
Yavuz Selim, Edirneka-
pı, Kocamustafapaşa ve 
Çemberlitaş’ı temsil eden 
7 tepe yer alacak. Bahçe-
nin güney-kuzey aksında 
yaklaşık 2 buçuk kilometre 
uzunluğunda Ab-ı Hayat 
deresi de bulunacak. Proje 
kapsamında 18 sera, 9 
pazar yeri, 4 bin araçlık 
otopark da inşa edildi. Spor 
alanları bölümünde ise 12 
tenis kortu, 11 basketbol 
sahası, 6 voleybol sahası, 
6 futbol sahası, 2 kaykay 
pisti, 10 bin 679 metrekare 
bisiklet yolu, 85 bin 371 
metrekare yürüyüş yolu, 18 
bin 750 metrekare pati-
ka yol, 8 ayrı çocuk oyun 
alanları yapıldı. Aynı anda 
165 binden fazla kişinin 
barınabileceği afet toplan-
ma alanı bulunan millet 
bahçesine 9 ayrı noktadan 
ulaşım imkanı sağlandı. 
Afet toplanma bölümünde 
hangar binası, pişirme 
alanı, su deposu, rüzgar ve 
güneş enerjisi santrali, 19 
tuvalet bulunuyor.

Türk Hava 
Yolları Reha 
Muhtar’ı kara 
listeye aldı

Türk Hava Yolları, uçağı kaçırdı-
ğı gerekçesiyle İstanbul Havalimanı 
personeliyle tartışan Gazeteci Reha 
Muhtar’ın THY uçuşlarından men edi-
lerek kara listeye alındığını açıkladı.

Alınan bilgiye göre telefonla konu-
şurken x-ray cihazından geçmeye çalı-
şan Reha Muhtar, havalimanı personeli 
tarafından uyarıldıktan sonra, "Bu 
nasıl bir zulüm? Siz hayatta zulmetme-
yi nereden öğrendiniz" şeklinde tepki 
gösterdi.
"Uçuş güvenliği ve insana saygı her 
zaman önceliktir"

Konuyla ilgili sosyal medya hesabın-
dan açıklamalarda bulunan Türk Hava 
Yolları İletişim Başkanı Yahya Üstün, 
"Havalimanı güvenlik kuralları herke-
sin güvenliği için geçerlidir ve hiçbir 
istisna yapılmaz. Uçuşu öncesinde bu 
kuralları ihlal etmeye çalışıp görevli 
personele karşı uygunsuz davranan 
Reha Muhtar, artık Türk Hava Yolla-
rı uçuşlarında kara listededir. Uçuş 
güvenliği ve insana saygı bizim için her 
zaman önceliktir" ifadelerini kullandı.

Dışişleri Bakanı 
Fidan, Gazze konulu 
toplantıya ev 
sahipliği yapacak

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan’ın ev sahipliğinde 
İstanbul’da 7 ülkeden katılım ile 
Gazze konulu toplantı düzenle-
necek.

Dışişleri Bakanı Fidan, 3 
Kasım tarihinde İstanbul’da 
gerçekleştirilecek Gazze konulu 
toplantıya ev sahipliği yapacak. 
Dışişleri Bakanlığı kaynakların-
dan edinilen bilgiye göre, söz 
konusu toplantının, BM 80. Genel 
Kurulu Yüksek Düzeyli Haftası 
marjında, 23 Eylül tarihinde 
New York’ta ABD Başkanı Donald 
Trump’la bir araya gelen ülkelerin 
(Türkiye, Birleşik Arap Emirlikle-
ri, Endonezya, Katar, Pakistan, 
Suudi Arabistan, Ürdün) Dışişleri 
Bakanlarının katılımıyla gerçek-
leştirilecek. Toplantıda, ateşkesle 
ilgili son gelişmeler ve Gazze’deki 
insani durum ele alınacak.
Gazze’de ateşkesin kalıcı barışa 
evrilmesi hedef

Bakan Fidan’ın toplantıda, 
İsrail’in ateşkesi sona erdirmek 
için bahaneler ürettiğine dikkat 
çekmesi, İsrail’in provokatif ey-
lemlerine karşı uluslararası toplu-
mun kararlı bir duruş sergilemesi 
gerektiğine değinmesi ve ateşke-
sin kalıcı bir barışa evrilmesi için 
Müslüman ülkelerin eş güdüm 
içinde hareket etmesinin önemi-
ni vurgulaması bekleniyor.
Gazze’ye insani yardımların 
kesintisiz ulaştırılması da ele 
alınacak

Ayrıca, Bakan Fidan mev-
kidaşları ile gerçekleştireceği 
toplantıda, Gazze’ye giren insani 
yardımın yetersiz olduğunu, bu 
hususta İsrail’in yükümlülükleri-
ni yerine getirmediğini belirtme-
si, yeterli miktarda insani yardı-
mın kesintisiz biçimde Gazze’ye 
ulaştırılmasının insani ve hukuki 
bir zorunluluk olduğunu kaydet-
mesi ve bu hususta İsrail’e baskı 
uygulanması gerektiğini ifade 
etmesi, Gazze’nin güvenliğinin ve 
idaresinin Filistinliler tarafından 
üstlenilmesini sağlayacak düzen-
lemelerin bir an önce hayata geçi-
rilmesi gerektiğini belirtmesi, Fi-
listin halkının meşru haklarının 
ve iki devletli çözüm vizyonunun 
muhafaza edilmesinin önemine 
değinmesi ve BM platformlarında 
atılacak adımlara dair istişarele-
rin ve yakın eş güdümün sürdü-
rülmesinin önemini vurgulaması 
öngörülüyor.
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İki kıta arasında koşulan dünyanın 
tek maratonu olan Türkiye İş Bankası 
47. İstanbul Maratonu başladı.

’Dünyanın kıtalararası koşulan tek 
maratonu’ unvanını taşıyan ve Dünya 
Atletizm Birliği (World Athletics) tara-
fından ’Gold Label’ kategorisinde yer 
alan maraton, 47. kez gerçekleştiriliyor. 
İstanbul Maratonu, 15 Temmuz Şehitler 
Köprüsü’nün Anadolu Yakası girişinden 
başladı.

Organizasyonda 42 kilometre koşa-
cak olan sporcular, 15 Temmuz Şehitler 
Köprüsü’nü geçtikten sonra Beşiktaş’a 
inecek ve sahil hattından Karaköy 
yolunu takip ederek Galata Köprüsü’ne 
ulaşacak. Köprüden Sirkeci yönüne dö-
nerek Kennedy Caddesi üzerinden sahil 
yoluna ilerleyecek koşucular, Sirkeci, 
Cankurtaran, Kumkapı, Yenikapı, Yedi-
kule, Zeytinburnu ve Bakırköy’den geçip 
Rauf Orbay Caddesi’ni takip ederek 
Hava Harp Okulu araç tahliye kapısına 
kadar devam edecek. Sporcular, burada 
U dönüşü yapıp yine sahil yolunu izle-
yerek Gülhane Parkı’nın içinden geçip 
Sultanahmet Cami’nin önünde yarışı 
bitirecek.

Yaklaşık 42 bin kişinin katılım sağ-
ladığı organizasyonda, elit atletlerin ya-
rışacağı Türkiye İş Bankası 47. İstanbul 
Maratonu’nda 42 K’nın yanı sıra 15,5 K 
Koşusu, Kurumsal Koşu ve Halk Koşusu 
da yapılıyor.

TÜRKIYE İŞ BANKASI 
47. İSTANBUL 

MARATONU BAŞLADI

GALATASARAY, 
LIGDE 6. KEZ 
KALESINI GOLE 
KAPADI

Galatasaray, Trabzonspor karşı-
laşmasıyla bu sezon Trendyol Süper 
Lig’de 6. kez maçı gol yemeden 
tamamladı.

Trendyol Süper Lig’in 11. haf-
tasında Galatasaray, konuk ettiği 
Trabzonspor ile 0-0 berabere kaldı. 
Bu sezon hücum performansının 
yanında savunmada da başarılı 
maçlar çıkaran sarı-kırmızılılar, bor-
do-mavililer karşısında da kalesini 
gole kapadı. Aslan bu müsabakayla 
birlikte ligde 6. kez gol yemeden 
maçı tamamladı. Cimbom bu süreçte 
Gaziantep FK, Fatih Karagümrük, 
Kayserispor, Eyüpspor, Corendon 
Alanyaspor ve Trabzonspor karşılaş-
malarında gol yemedi.

Galatasaray, bu sezon kalesinde 
gördüğü 5 golle, ligin en az gol yiyen 
takım konumunda bulunuyor.

Düzce Belediyesi Spor Akade-
misi tarafından düzenlenen 
yüzme şenliğinde 250 sporcu 
şampiyon olmak için kulaç 
attı. Düzce Belediye Başkanı 
Dr. Faruk Özlü sporu her yaşta 
teşvik edeceklerini söyledi.

Düzce Belediyesi Spor Akade-
misi spor organizasyonlarını sür-
dürüyor. Düzce İl Gençlik ve Spor 
Müdürlüğü ile iş birliği içinde dü-
zenlenen Yüzme Şenliği’nde Spor 

Akademisi Yüzme branşına kayıt-
lı 7-13 Yaş arası çocuklar yarıştı. 
Bahçeşehir Spor Kompleksi’nde 
düzenlenen şenliğe Başkan Faruk 
Özlü, Gençlik ve Spor Müdürü 
Zekeriya Arslantürk, 250 sporcu 
ve aileleri katıldı.

Gençlik ve Spor Müdürü Ars-
lantürk, yüzme bilmeyen çocu-
ğun kalmayacağını söyledi.

Şenlikte ailelere hitap eden 
Başkan Faruk Özlü, spor şehri 
Düzce anlayışıyla sürdürülen 
çalışmaların devam edeceği-
ni belirterek, "Gençlik ve Spor 
Bakanlığı’mız her branşta olduğu 
gibi yüzmeye de özel bir önem at-

fediyor. Spor Şehri Düzce olma yo-
lunda biz de her yaştan evladımı-
za yeteneklerini geliştirmek için 
imkan sunmaya devam edeceğiz. 
İnşallah yüzmeyi gençlerimize 
sevdireceğiz. Yüzme konusunda 
Düzce’de çok başarılı sporcular 
yetiştireceğiz. Sporu her yaşta 
teşvik edecek ve başarıyla gurur 
duyacağız. Bugün burada yarışan 
değerli evlatlarımızı ve ailelerini 
takdir ve tebrik ediyorum" ifade-
lerini kullandı.

Yarışların sonunda dereceye 
girenlere ödül, turnuvada yer 
alan tüm çocuklara madalya tak-
dim edildi.

DÜZCE’DE 250 SPORCU 
ŞAMPIYON OLMAK IÇIN 

KULAÇ ATTI

Fatih Tekke: "Galatasaray’ı yenmek ya 
da puan almak öyle kolay bir şey değil"

Trabzonspor Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, Galatasaray’ı yenme-
nin ya da puan almanın kolay bir 
şey olmadığını söyledi.Trendyol 
Süper Lig’in 11. haftasında Trab-
zonspor, deplasmanda Galata-
saray ile golsüz berabere kaldı. 
Mücadelenin ardından basın 
toplantısında açıklamalarda bu-
lunan Trabzonspor Teknik Direk-
törü Fatih Tekke, "Birer puan iki 
takımın da hak ettiği puan gibi 
gözüktü. Şu an Avrupa’daki en 
formda, en iyi kadrolardan birine 
sahip ve buranın da ambiyansın-
da, 3 aydır bir arada olan, yeni 
oyun şablonlarını oynamaya çalı-
şan, cesaret arayan bir takımdık. 
Öncelikle oyunun ilk bölümünde 
yakaladığımız fırsatlar vardı. 
Rakip de ilk yarının sonunda 
geçişlerden tehlikeli pozisyonlar 
yakaladı. Galatasaray’ın en iyi 
olduğu taraf bu. İyi bir kadroya 
ve iyi bir takıma karşı oynadık. 
Türkiye’nin en iyi kadrolarından 
birine karşı oynadık. Dolayısıyla 
buradan takımın 1 puanını artı 
görebiliriz. Oyuncularımla gurur 
duyuyorum. En önemlisi, cesurca 
oynadık. Bu cesaret bizi ileriye ta-
şıyacaktır. Savic’in çıkmasından 
sonra savunma görevini gayet iyi 
yaptık. İki takım için hak edil-
miş birer puan diyebiliriz. Bizim 
açımızdan artısı, cesaretimizi bir 
üst noktaya çıkarmamız oldu" ifa-
delerini kullandı.
"Galatasaray’a karşı her şeyi 
doğru şekilde yapmanız lazım"

Stefan Savic’in sakatlanıp 
oyundan çıkmasının oyun plan-
larını değiştirdiğini söyleyen 
Tekke, "İkinci yarı böyle bir şey 
beklemiyordum. Galatasaray ile 
oynuyorsunuz. Normalde ikinci 
yarıya ön alan baskısıyla başladık 
ama o kadar kolay olmuyor. Kar-
şılamalar fena olmadı, iyi oldu. 
Galatasaray’a ön alan baskısı 
yapsanız bile birebirde sizi geçe-
cek anlar oluşturabiliyorlar. Uzun 
top sonrası ikinci top konusunda 
Avrupa’daki en başarılı takımlar-
dan bir tanesi. Uzun topta topu 
koruyabilecek en değerli oyuncu-

lar Galatasaray’da. Geçiş en iyi 
yaptıkları şeylerden biri. Böyle 
takımla oynarken her şeyi iyi ve 
doğru şekilde yapmanız lazım. 
Biz bugün bunu yaptık. Ayrıca 
özellikle ilk yarıda benim de bek-
lediğimin üstünde topla oynama 
cesaretini gösterdik. Tekrardan 
oyuncularımla gurur duyuyorum" 
şeklinde konuştu.
"Galatasaray’ı yenmek ya da 
puan almak öyle kolay bir şey 
değil"

Her takımı aynı şekilde analiz 
ettiklerinden bahseden Tekke, 
"Oynadığımız her takıma aynı 
saygıyı gösteriyoruz. Biz analiz-
lerimizi diğer takımlara nasıl 
yapıyorsak, Galatasaray’a da aynı 
şekilde yapıyoruz. Bundan sonra 
da aynı titizlikle yapmaya devam 
edeceğiz. Galatasaray’ın 3 senedir 
bir oyun şablonu ve oyun ritmi 
var. İkinci toplar, geçişler, özellik-
le kornerler. Kornerlerde Sara’nın 
attığı topların hemen hemen 
hepsi aynı noktaya düşüyor. 
Genelde de şut çekenleri çok iyi. 
Bunların hepsi avantajlı bölgeler 
ama bize geçiş zamanı da verdiler. 
Hızlı oyuncuları var ve geriye hızlı 
dönüyorlar. Galatasaray’ı yenmek 
ya da puan almak öyle kolay bir 
şey değil. Oyuncu bazında baktı-
ğımız zaman alanların hepsinde 
Avrupa’daki birçok oyuncuya 
üstünlük sağlıyorlar. Analiz-
lerimiz her takıma karşı aynı. 
Beşliye dönünce benim direkti-

fim baskıydı. Tabii, oyunculara 
bunu duyurmak kolay olmadı. 
Onuachu’ya ben söyledim, ‘Baskı 
yapmalıyız’ dedim. İstediğim 
olmadı ama kırmızı kart sonrası 
mecbur beklememiz gerekti" de-
ğerlendirmesinde bulundu.
"Galatasaray’ın birebir baskı-
larından çıkmanız öyle kolay 
değil"

Galatasaray’ın sahasında 
Avrupa’nın en büyük takımları-
na karşı bile ön alan baskısında 
başarılı olduklarını belirten 
Tekke, "Avrupa’da Bayern Münih 
ve Tottenham maçlarını da hatır-
lıyorum. Galatasaray’ın burada 
Avrupa’nın en iyi kulüplerine 
karşı bile iyi bir ön alan baskısı 
yaptığını gördük. Bunlarla da 
başarılı olduklarını gördük. En 
iyi yaptıkları şeylerden biri de 
bu zaten. İlk yarının başında bu 
baskıyı nasıl kırarız diye rotas-
yonlarımız da vardı. Bunu ikinci 
yarının bir kısmında kullandılar. 
Galatasaray’ın birebir baskıların-
dan çıkmanız öyle kolay değil. 
Çıksanız dahi geriye gelmeleri 
hızlı oluyor. İlk yarı bunu başar-
dık. İkinci yarıda diğer maçlara 
göre konumlanmamızda farklı-
lıklar vardı. Maçta Onuachu ile 
Davinson’un olmadığı için ikinci 
toplara oynamak üzerine konuş-
tuk. Maçın son bölümünde ise 
savunma yapınca buna mecbur 
kaldık. Biz de zamana oynadık" 
dedi.

Okan Buruk ile 
Fatih Tekke ilk kez 
berabere kaldı

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Bu-
ruk, Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih 
Tekke’ye karşı oynadığı 8. resmi maçta ilk 
kez berabere kaldı.

Trendyol Süper Lig’in 11. haftasında 
Galatasaray ile Trabzonspor, RAMS Park’ta 
karşılaştı. Bu mücadeleyle birlikte Gala-
tasaray Teknik Direktörü Okan Buruk ile 
Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, 
resmi maçlarda 8. kez rakip oldu. Müsa-
baka 0-0’lık skorla tamamlanırken, Buruk 
da Tekke’ye karşı ilk kez galip gelemedi. 
Diğer 7 müsabakayı Okan Buruk ekibi ka-
zanmıştı.Söz konusu resmi mücadelelerde 
Okan Buruk, Galatasaray’ı çalıştırırken, 
Fatih Tekke ise İstanbulspor, Alanyaspor 
ve Trabzonspor’un başındaydı.

Bu maçlarda Buruk’un takımı 18 gol 
kaydederken, Tekke’nin ekipleri ise 1 gol 
attı.

Öte yandan Fatih Tekke, teknik direk-
törlük kariyerinde Galatasaray’a rakip 
olduğu 7. Süper Lig maçında ilk kez puan 
aldı.

Galatasaray’ın, 
Trabzonspor’a 
karşı galibiyet 
serisi sona erdi

Trabzonspor müsabakasından beraber-
likle ayrılan Galatasaray’ın rakibine karşı 
6 maçlık galibiyet serisini sona erdi.

Trendyol Süper Lig’in 11. haftasın-
da Galatasaray, RAMS Park’ta mücadele 
ettiği Trabzonspor ile 0-0 berabere kal-
dı. Bordo-mavililere son olarak 23 Ocak 
2022 tarihinde İstanbul’da 2-1’lik skorla 
yenilen sarı-kırmızılılar, rakibine karşı 
daha sonra oynadığı 5’i Süper Lig, 1’i de 
Ziraat Türkiye Kupası olmak üzere 6 maçı 
kazanmıştı.

Bu maçla birlikte Galatasaray’ın, 
Trabzonspor’a karşı galibiyet serisini de 
bitti.

Galatasaray bu sezon 
ilk kez gol atamadı

Galatasaray, Trabzonspor maçıyla 
bu sezon ilk kez gol atamadan karşı-
laşmayı tamamladı.

Trendyol Süper Lig’in 11. haf-
tasında Galatasaray, RAMS Park’ta 
karşı karşıya geldiği Trabzonspor ile 
0-0 berabere kaldı. Bu müsabakayla 
birlikte sarı-kırmızılılar, 2025-2026 
sezonunda oynadığı resmi maçlarda 
ilk kez gol atamadan mücadeleyi 
bitirdi.

Aslan, bu karşılaşma öncesin-
de Süper Lig’de oynadığı 10 maçta 
25 gol atarken, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde de yaptığı 3 karşılaşmada 
ise 5 gol sevinci yaşamıştı.
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12. YÜZYILDA INŞA 
EDILEN BEZIRHANE 
GÖRENLERI HAYRAN 
BIRAKIYOR

12-13’üncü yüzyıllarda 
Aksaray’da yaşayan insanla-
rın aydınlatmada yaktığı yağ 
yapımı için kurduğu ve bezir 
yağının üretildiği Bezirhane, 
günümüzde hala diriliğini 
korurken, kente gelen yerli ve 
yabancı turistlerin ilgi odağı 
oluyor.

Tarihi ve kültürel açıdan 
birçok medeniyete ev sahipli-
ği yapmış ve Kapadokya’nın 
giriş kapısı olan Aksaray’daki 
Bezirhane yerli ve yabancı 
turistlerin ilgisini çekiyor. Gü-
zelyurt ilçesine bağlı Belisırma 
köyünde bulunan ve 12.-13. 
yüzyıllarda yaşayan insanlar 
tarafından yapılan Bezirhane 
hala diriliğini korurken, turist-
ler Bezirhane içinde bulunan 
ve yağ yapımında kullanılan o 
günün teknolojisini merakla 
inceliyor. Kayalara oyularak 
yapılmış olan Bezirhane’ye, 
kemerli bir girişle ulaşılıyor. 
Bezirhane içerisinde ahşap 
malzemeden yapılmış bezir 
yağı havuz teşkilatı bulunur-
ken, 12. ve 13’üncü yüzyıllar 
arasına tarihlenen Bezirhane, 
tek nefli uzunlamasına dik-
dörtgen planda inşa edilmiş. 
Yapının tavan ve duvarlarında 
yer alan Vaftiz, Metamorfosis, 

Fırında Üç İbrani Genci, Deesis, 
Aziz ve Martirler sahnesinin 
bulunduğu freskolar aşırı 
nem sonucu tahrip olurken, 
Bezirhane yapıldığı dönemde 
bölge halkının aydınlatmada 
kullandığı bezir yağı üretimi 
yeri olarak kullanılmış. Izgın 
adı verilen bir ot türünün Be-
zirhanede ezilip işlenmesinin 
ardından ottan çıkarılan yağın 
işlenmesi sonucunda bezir yağı 
elde edilmiş.
Ürettikleri yağı hem kullanıp 
hem de ticaret yapıp 
satıyorlarmış

Bölge halkından Birol Tezer 
(53) bölge halkının geçmişine 
ışık tutan Bezirhane’nin aydın-
latmada kullanılan yağ üretimi 
için inşa edildiğini belirterek, 
"Bezirhane, bizim dedeleri-
miz burada Izgın otundan yağ 
çıkartmışlar. Bunların birinci 
kalitesini yemişler, ikinci kali-
tesini gaz lambası gibi aydın-
latmada kullanılan ürünlerde 
kullanmışlar. Dışarıda kağnılar 
yürüdükçe bu alet dönüyor-
muş. Döndükten sonra da yağ 
ortaya çıkıyormuş. Yağları da 
buradan katırlarla Aksaray 
veya köylerinde satıyorlarmış" 
dedi.

Paranın ilk basıldığı Sardes Antik Kenti artık gece de parlıyor
Manisa’nın Salihli 

ilçesinde bulunan ve geç-
tiğimiz Temmuz ayında 
UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’ne dahil edilen 
Sardes Antik Kenti’nde 
ışıklandırma çalışmaları 
tamamlandı ve bölgede 
gece müzeciliği uygula-
ması resmen başlatıldı. 
Nisan ayından itibaren 
ziyaretçiler, antik kenti 
gece ışıkları altında geze-
bilecek.

Lidya Krallığı’na baş-
kentlik yapan ve tarihte 
ilk madeni paranın basıldı-
ğı yer olarak kabul edilen 
Sardes’te ışıklandırma 
ve çevre düzenleme 

çalışmaları tamamlandı. 
Nisan ayı ortası itibarıy-
la ziyaretçiler; Artemis 
Tapınağı, Gymnasium ve 
hamam kompleksini özel 
ışıklandırmalar eşliğinde 
görme fırsatı bulacak.

AK Parti MKYK Üyesi 
ve Manisa Milletvekili 
Mücahit Arınç, Manisa 
Müzesi’ni ziyaretinde ga-
zetecilerin Sardes’e ilişkin 
sorularını yanıtladı. Pro-
jeye yönelik çalışmaların 
başlangıcından itibaren 
hem bakanlıklar hem de 
ilgili kurumlar nezdinde 
gerekli koordinasyonun 
sağlanmasında aktif rol 
üstlenen Arınç, bu toprak-

larda bulunan binlerce 
yıllık kültürel mirası koru-
manın ve gelecek nesille-
re aktarmanın en büyük 
sorumlulukları olduğunu 
ifade etti. Öte yandan, 
gece müzeciliği kapsa-
mında gerçekleştirilen 
ışıklandırma çalışmala-
rıyla birlikte tarihi dokusu 
vurgulanan Sardes 
Antik Kentinde çekilen 
dron görüntüleri, kentin 
binlerce yıllık ihtişamını 
gözler önüne serdi. Altın 
rengi ışıklarla aydınlatılan 
sütunlar ve yapılar, hem 
tarih meraklılarının hem 
de fotoğraf tutkunlarının 
büyük beğenisini topladı.

Diyarbakır Müzesinde Diyarbakır Müzesinde 
‘Medeniyetler Yolu’ tamamlandı‘Medeniyetler Yolu’ tamamlandı

Diyarbakır Müze Müdür 
Vekili Müjdat Gizligöl, Diyar-
bakır Müzesinin Türkiye’nin 
en eski ve köklü müzelerinden 
biri olduğunu söyledi. Gizligöl, 
"1934 yılında kurulan müze-
miz, 2015 yılında yeni yeri olan 
İçkale’ye taşınmıştır. Burada, 
toplam 36 bin 352 eserimizden, 
bin 600 tanesini sergiliyoruz. 
Elbette bunların çok azını sergi-
leyebildiğimizin farkındayız. 
Bu nedenle, özellikle müzemi-
zin depolarında bulunan ve ’taş 
eseri’ olarak nitelendirdiğimiz, 
büyük boyutlu eserleri bahçeye 
çıkarmayı düşündük. Daha 
önce duyurusunu yaptığımız 
’Medeniyetler Yolu’ adlı yol pro-
jemiz de bu düşünceden doğdu. 
Amacımız, Roma döneminde 
Diyarbakır’ın önemli bir Roma 
kenti olması nedeniyle, o dö-
nemin şehir dokusunu yeniden 
canlandırmaktı. Roma döne-
minde bugünkü Melikahmet 
Caddesi ve Gazi Caddesi olarak 

adlandırdığımız caddelerin 
kenarlarında sütunlar ve bu 
sütunların yanında heykeller 
bulunurdu. Bu durum, büyük 
Roma kentlerinde yaygın bir 
mimari unsurdu. Müzemizin 
envanterinde Roma dönemin-
den kalma çok sayıda taş hey-
kel, sütun, sütun başlığı ve sü-
tun altlığı bulunuyor. Biz de bu 
eserleri müze bahçemize taşıya-

rak sergilemeye karar verdik. 
Çünkü vatandaşlarımız, güzel 
bahçemizde vakit geçirmeyi 
çok seviyorlar. Bu sayede hem 
2000 yıl önceki Diyarbakır’ın 
Roma dönemindeki ihtişamını 
göstermek hem de depolarda 
bulunan eserlerin bir kısmını 
halkımızın beğenisine sunmak 
istedik. ’Medeniyetler Yolu’ 
projesi kapsamında, bahçe-

mizde 22 adet Roma dönemine 
ait sütun, sütun başlıkları ve 
altlıklarıyla birlikte ve 9 adet 
heykel yerleştirdik. Bu heykel-
leri yerleştirirken hem kronolo-
jik sıralamaya dikkat ettik hem 
de Diyarbakır’da uzun süre 
hüküm sürmüş imparatorluk-
lara yer verdik’’ dedi.

Akat, Asur, Helenistik, 
Roma ve bölgesel imparatorluk-
lar dönemine ait, bazısı bazalt 
taşından, bazısı kireç taşından 
yapılmış toplam 9 heykelin de 
bu yolda sergilendiğini aktaran 
Gizligöl, "Medeniyetler Yolu 
Projemiz tamamlanmış durum-
da. Vatandaşlarımız gelip bu 
güzellikleri yerinde gezebilir 
ve görebilirler. Yolumuz, adeta 
bir medeniyetler şeridi gibi, bu 
yoldan geçen ziyaretçiler hem 
tarihi kronolojiyi hissedebilir 
hem de Diyarbakır’ın binler-
ce yıllık kültürel zenginliğini 
yakından deneyimleyebilirler’’ 
diye konuştu.

Manisa’nın Salihli ilçesinde bulunan ve geç-
tiğimiz Temmuz ayında UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’ne dahil edilen Sardes Antik Kenti’nde 

ışıklandırma çalışmaları tamamlandı ve bölgede 
gece müzeciliği uygulaması resmen başlatıldı. 
Nisan ayından itibaren ziyaretçiler, antik kenti 

gece ışıkları altında gezebilecek.

Diyarbakır İçkale müzesinde ‘Medeniyetler Yolu’ tamamlandı. 22 sütün 
ve 9 heykel olmak üzere 31 eser İçkale Müzesi bahçesinde sergileniyor.

‘Edebiyat 
koridoru’ 
öğrencilere 
ilham oldu

Diyarbakır’da eğitim veren 
Adnan Menderes Anadolu Lisesinde 
öğretmenler tarafından oluşturulan 
‘Edebiyat koridoru’ öğrencilere de il-
ham oldu. Okulun bu bölümünde ede-
biyat tarihine damga vuran yazar ve 
şairlerin resim ile eserleri bulunurken, 
öğrenciler sınavlarda çıkması muhte-
mel sorulara yaşayarak hazırlanıyor. 
Diyarbakır’ın Kayapınar ilçesinde 
bulunan Adnan Menderes Anadolu 
Lisesi, öğrencilerin görsel hafızalarına 
da dokunmak için önemli bir çalış-
maya imza attı. Okulun salonlarının 
bir bölümünü ‘Edebiyat koridoruna’ 
çeviren okul yönetimi burada edebi-
yat tarihine damgasını vuran isimlerin 
resimlerini ve şiirleri ile romanlarının 

bir bölümünü duvarlara işledi. Kori-
dorda gezinirken edebiyatın içinde bir 
yolculuğa çıkan öğrenciler tarihi ka-
rakterleri yaşayarak öğreniyor. Ders 
aralarında soluğu edebiyat salonunda 
alan öğrenciler sınavlarda çıkması 
muhtemel sorulara yaşayarak ha-
zırlanıyor. 12’nci sınıf öğrencisi Kayra 
Gülmüş ise ’’Okulumuzda ‘Edebiyat 
koridorunun’ bulunması, öğrenme 
sürecimizde bizlere büyük katkı sağ-
lıyor. Koridora geldiğimizde, özellikle 
sınav sürecinde buradaki görselleri 
ve bilgileri incelediğimizde, konuların 
aklımızda kalmasına yardımcı oluyor. 
Görsel olarak desteklenmiş bu ortam 
hem etkili hem de akılda kalıcı bir 
öğrenme sağlıyor’’ diye konuştu.

LIKYA YOLU, DÜNYANIN EN GÜZEL YÜRÜYÜŞ ROTASI SEÇILDI
Dünyanın en güzel 

10 yürüyüş rotasının 
sıralandığı listede antik 
kentleri birbirine bağlayan 
patikaları, dağ ve deniz 
manzaralarıyla Likya Yolu, 
dünyanın en güzel rotası 
olarak gösterildi.

İngiltere merkezli Time 
Out dergisi, dünyanın en 
güzel 10 yürüyüş rotasını 
sıraladığı listesinde Likya 
Yolu’nu ilk sıraya taşıdı. 
Time Out’un değerlen-
dirmesinde Likya Yolu, 

"antik kalıntılar arasında 
uzanan patikaları, uçsuz 
bucaksız dağ manzaraları 
ve turkuaz lagünleriyle" 
öne çıkan bir rota olarak 
tanımlandı.

Türkiye’nin en önem-
li uzun mesafe yürüyüş 
parkurlarından biri olan 
Likya Yolu, Antalya’dan 
başlayarak Akdeniz 
kıyılarını takip ediyor. 
Patara, Xanthos, Olympos, 
Kayaköy, Faralya ve Kabak 
Koyu gibi duraklarıyla 

antik Likya medeniyetinin 
izlerini taşıyan parkur, 
her yıl dünyanın dört bir 
yanından yürüyüşçüleri 
ağırlıyor.

Uzmanlar, yürüyüş için 
en uygun dönemin Eylül-
Kasım ayları olduğunu 
belirtirken, Sonbahar dö-
neminde gerçekleştirilen 
yürüyüşlerin hem iklim 
şartları açısından avantaj 
sağladığını hem de bölge-
deki sürdürülebilir turizmi 
desteklediğini ifade etti.
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